[bookmark: _GoBack]–Analiza y responde las preguntas propuestas.
 a. ¿Moraleja del cuento?
 b. ¿Qué hubiera hecho tú en el lugar de cada personaje? 
c. ¿Por qué la amistad e un acto de suprema bondad? 

a.
· la moraleja es que no siempre los que están a tu lado van a hacer lo mismo que tu harías por ello, también que hay que saber a quién decirle amigo ya que de podrían dejar morir, como en la fábula saber ser amigo y siempre buscar soluciones y más si es con alguien que te importa y jamás dejarla morir.

· b. pienso que los dos hicieron lo que pudieron de alguna manera ya que todos actuamos diferente en una situación de esas, el que se quedó abajo con el oso yo hubiera hecho lo mismo, ya que hizo lo que podía  y el que si alcanzo a escapar y estar en el árbol, después del estar a salvo debió intentar ayudar a su amigo viendo que tu amigo está exponiendo su vida y esta apunto de morir creo que el pudo buscar alguna solución y no quedarse viendo como intentan matar a tu amigo.

· c. la amistad es un acto de suprema bondad porque no cualquier persona arriesga su vida para ir a salvarte, porque al bajarse del árbol e intentar ir a ayudarte exponiendo su vida para salvar la tuya es un acto de suprema bondad y amor , saber que estás dispuesto a hacer feliz una persona darle su confianza, dedicarle tiempo  y fidelidad es un acto de suprema bondad.




 

