LAS DROGAS


KAROL DAYANNA RACINES CEPEDES 



PROFESOR: RAUL CUENCA 


MATERIA: CASTELLANO  




GRADO: 11



AÑO: 2021



[bookmark: _GoBack]TEMA: CAUSAS Y EFECTOS DE LA DROGADICCIÓN EN JÓVENES DE 15 A 18 AÑOS. 





Contenido 
RESUMEN	3 
INTRODUCCIÓN:	4 
DESARROLLO	5 
CONCLUSIÓN	7 
FUENTES	8 
























RESUMEN 
La drogadicción es una enfermedad que consiste en la dependencia de sustancias que afectan el sistema nervioso central y las funciones cerebrales, produciendo alteraciones en el comportamiento, la percepción, el juicio y las emociones. Los efectos de las drogas son muchos, dependiendo del tipo la cantidad y frecuencia con la que se consuma. Produce alucinaciones, intensificar o entorpecer los sentidos, provocar sensaciones de euforia o desesperación. Algunas drogas pueden incluso llevar a la locura o la muerte.
INTRODUCCION 
Este es un problema social que afecta a cualquier persona sin diferenciar su estrato económico, social o académico. En este fenómeno intervienen: la situación económica, política e histórico-social, el estado de salud física y síquica del individuo, y las drogas –sustancias psicoactivas-; por lo tanto, es un asunto complejo que requiere ser abordado por diferentes disciplinas como la historia, la antropología, la psicología, la sociología, la política, el derecho, la medicina, la farmacología, etc.
DESARROLLO 
La drogadicción puede empezar con el consumo experimental de una droga recreativa en situaciones sociales y, en algunas personas, el consumo de la droga se vuelve más frecuente.
CONCLUCCION 
Aun cuando las drogas han existido siempre y seguirán existiendo, el consumo se ha manifestado con fuerza convirtiéndose en un problema social que va en aumento ya que cada vez hay más personas que consumen algún tipo de droga, en mayores cantidades y a edades más tempranas.

