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LOS TEXTOS ARGUMENTATIVOS

Es un texto donde, por medio de la opinión y argumentos, se intenta dar una perspectiva diferente o reforzar una ya planteada, buscando expresar una idea con la que el lector pueda sentirse identificado, o en su defecto, pueda argumentar para modificarla o contradecirla.

Estos discursos no necesariamente deben ser escritos, pueden tener lugar en conversaciones, exposiciones y debates.

Su estructura consta de tres partes:
Introducción: Se da una idea inicial
Desarrollo: Se exponen los argumentos
Conclusiones: Se resumen los argumentos y se relacionan con la idea inicial en forma de cierre.

CARACTERÍSTICAS:

-Presenta de un punto de vista siguiendo la estructura estándar de todo ensayo: introducción, cuerpo o contenido, y conclusión.
-Desarrolla el argumento en forma detallada y coherente, analiza los pros y los contras de las posiciones y/u opiniones relacionadas al tema.
-Presenta una conclusión que invita al lector a tomar la posición del autor.


CULTURA OCCIDENTAL

Es el nombre que recibe un conjunto de países, idiomas, culturas, etc. Ubicados en el hemisferio oeste del planeta.
Tiene su origen en la antigüedad egipcia y la cultura grecorromana y abarca las diversas culturas originarias de Europa, el Norte de África, los Balcanes y ciertos territorios del Medio Oriente, sobre todo aquellas que formaron parte del Imperio Romano.

Países occidentales
En el mundo contemporáneo, se considera a los siguientes países como los integrantes del mundo Occidental:

Europa. Reino Unido (Inglaterra, Irlanda del Norte, Escocia, Gales), Francia, España, Italia, Bélgica, Holanda, Portugal, Suiza, Austria, Alemania, Irlanda, Finlandia, Suecia, Finlandia, Dinamarca, Polonia, Estonia, Letonia, Lituania, Eslovaquia, Hungría, Eslovenia, Croacia, Grecia, Chipre, Malta, Rumanía, Bulgariay los llamados “micro-estados” europeos, como el Vaticano o Luxemburgo.
América. Los Estados Unidos, México, Canadá, Colombia, Costa Rica, Guatemala, El Salvador, Panamá, Cuba, Venezuela, República Dominicana, Perú, Brasil, Argentina, Uruguay, Paraguay, Chile, Ecuador, Puerto Rico, Bolivia, Belice, Nicaragua y Honduras.
África. La República de Sudáfrica.
Medio Oriente. Israel.
[bookmark: _GoBack]Oceanía. Australia y Nueva Zelanda.
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