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EN UN MENTEFACTO CONCEPTUAL PLASMAR LA HISTORIA DEL PENSAMIENTO HUMANO OCCIDENTAL (INDAGAR OTRAS FUENTES)
Filosofía política. Se dedica al estudio teórico de las relaciones entre los seres humanos en sociedad: el poder, las estructuras políticas, el gobierno, etc. -

Filosofía del lenguaje. Estudia el lenguaje como fenómeno: qué cosa es, cuál es su naturaleza y qué representa para la humanidad. Todo ello mediante métodos no empíricos, lo cual lo distingue de la lingüística.

PENSAMIENTO HUMANO




La filosofía científica. Que toma como referencia los hallazgos de la ciencia y se dedica a pensar el modo en que éstos se producen, el modo en que el pensamiento científico evoluciona, y constituye de esa manera un apéndice del saber organizado por las ciencias modernas. -
FILOSOFIA


La filosofía especulativa. Que se mantiene liberada de cualquier atadura con respecto a los saberes científicos, y de los de cualquier otra forma de conocimiento, dependiendo únicamente de su vida propia.


RAMAS DE LA FILOSOFIA

La filosofía ​ es una disciplina académica y un conjunto de reflexiones y conocimientos de carácter trascendental que, en un sentido holístico, estudia la esencia, las causas primeras y los fines últimos de las cosas

  Estética. Es la rama que estudia el concepto de la belleza y lo hermoso, intentando dar con su significado y sus modos de determinación. 

Ética. Se dedica al estudio de la moral, la virtud, el deber, la felicidad y los códigos de comportamiento humanos, para de algún modo hallar el lugar del ser humano en el mundo. 
Lógica. Dedicada al estudio de los procedimientos formales y racionales de pensamiento, la demostración y la inferencia, mediante los cuales pueden obtenerse conclusiones a partir de premisas. 





Metafísica. 
Se centra en el estudio de la realidad: su naturaleza, su estructura, sus componentes y principiosfundamentales. Algunas de las nociones fundamentales con las que entendemos el mundo provienen de una tradición metafísica particular. 

Gnoseología. También conocida como teoría del conocimiento, estudia las distintas formas del saber y las dinámicas mediante las cuales se logra el conocimiento, centrada en la manera misma en que los saberes se construyen. 









CON BASE EN EL MATERIAL PROPUESTO REFLEXIONAR EN LA SIGUIENTE PREGUNTA ORIENTADORA: ¿CUÁLES HAN SIDO LOS APORTES DE LA FILOSOFÍA AL DESARROLLO DEL PENSAMIENTO OCCIDENTAL?
[bookmark: _GoBack]“En primer lugar, sirvio para entender fenómenos de la vida social, política y económica para los que las ciencias no tienen una respuesta clara; en segundo lugar, permite tomar distancia de la realidad para someterla a examen, a crítica, y pensar qué puede hacer uno, cómo puede ejercer su libertad y responsabilidad.
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