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INTRODUCCIÓN. 
Internet constituye una vía de comunicación y una fuente de recursos de información a escala mundial. Internet es una red mundial de redes de ordenadores, que permite a éstos comunicarse de forma directa y transparente, compartiendo información y servicios.

DESARROLLO 
El año 1983 el que normalmente se marca como el año en que “nació Internet”. Fue entonces cuando el Departamento de Defensa de los Estados Unidos decidió usar el protocolo TCP/IP en su red Arpanet creando así la red Arpa Internet. Con el paso de los años se quedó con el nombre de únicamente “Internet”.
El internet es un conjunto descentralizado de redes de comunicación interconectados que utilizan la familia de protocolos TCP/IP, garantizando que las redes físicas heterogéneas que la componen funcionen como una red lógica única, de alcance mundial. Sus orígenes remontan a 1983, cuando se estableció la primera conexión de computadoras conocida como ARPANET, entre tres Universidades en California y otra en Utah, Estados Unidos.

CONCLUSION
internet es un recurso tecnológico sumamente importante que viene a modificar completamente los métodos de comunicación, investigación y conocimientos respecto de los tradicionales o antiguos que utilizamos diariamente todos los seres humanos en cualquier parte.














BIBLIOGRAFIA

GOOGLE
UNIDADI, https://biblioteca.udgvirtual.udg.mx/
MICROSIERVOS,17 mar. 2005. Microsiervoshttps://www.microsiervos.com

YOUTUBE
KEMPIS, 28.NOV.2020 https://youtu.be/iAI3LemGWa.



LA INTERNET 


–


 


MONOGRAFIA


 


 


 


 


 


 


 


 


 


NICOLAS TRIVINO 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA


 


IBAGUE 


–


 


TOLIMA


 


2


021


 


11


 


 


 


 


 




LA INTERNET  –   MONOGRAFIA                   NICOLAS TRIVINO                          MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA   IBAGUE  –   TOLIMA   2 021   11          

