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SOLUCION

 Presupuesto: Un presupuesto, hace referencia a la cantidad de dinero que se necesita para hacer frente a cierto número de gastos necesarios para acometer un proyecto. De tal manera, se puede definir como una cifra anticipada que estima el coste que va a suponer la realización de dicho objetivo. 

Déficit: El déficit es aquella situación que se genera cuando hay escasez de algo necesario. En finanzas, se entiende por déficit cuando los gastos superan a los ingresos (existe escasez de dinero).
 Excedente: Se entiende como excedente económico a la parte de la producción no empleada ni consumida. Esto, una vez satisfechas las necesidades de la población respecto a los bienes o servicios en cuestión. En simple, nos referimos a lo que se produce y los habitantes no adquieren en un periodo de tiempo. 
Metas: De manera general, se identifica con los objetivos o propósitos que una persona o una organización se marca.
 Préstamo: Un préstamo es una operación financiera por la cual una persona (prestamista) otorga mediante un contrato o acuerdo entre las partes, un activo (normalmente una cantidad de dinero) a otra persona (prestatario), a cambio de la obtención de un interés (precio del dinero).
Prestamista: Dentro de un contrato de préstamo, el prestamista es la parte que entrega una determinada cantidad en cuestión al prestatario a cambio de un compromiso de devolución que generalmente va acompañada de cierto interés.

Capital: El capital es uno de los cuatro factores de producción, el cual está formado por aquellos bienes durables destinados a la producción.

Tasa de interés: En economía, la tasa de interés o tipo de interés hace referencia a la cantidad que se abona en una unidad de tiempo por cada unidad de capital invertido. También puede decirse que es el interés de una unidad de moneda en una unidad de tiempo o el rendimiento de la unidad de capital en la unidad de tiempo.

Garantía: Una garantía es un mecanismo para asegurar el cumplimiento de una obligación y así proteger los derechos de alguna de las partes de una relación comercial o jurídica.

Morosidad: La morosidad es aquella práctica en la que un deudor, persona física o jurídica, no cumple con el pago al vencimiento de una obligación.
3. DIFERENCIA ENTRE NECESIDAD Y DESEO 
La necesidad se refiere a las cosas imprescindibles para vivir, el deseo se centra en aquello que se gustaría obtener, pero que no es una necesidad básica, por lo tanto, se puede vivir sin tenerlo.
4. Qué análisis y enseñanza nos deja las siguientes frases 
“Sube sus ingresos al nivel de sus deseos” 
“baja sus deseos a nivel de sus ingresos” 
Ya que los deseos no son una necesidad imprescindible, estos deben ir acorde al dinero que obtenemos, de esta manera no nos endeudaremos.
CLAVES SOBRE LA EDUCACIÓN FINANCIERA 
Gasta menos de lo que ingresas: 
Esto es aplicable a cualquier nivel de ingresos, hay personas que ganan el salario mínimo al mes y son capaces de ahorrar, sin necesidad de vivir de nómina en nómina y en cambio otros ganan millones al mes y viven endeudados por una mala planificación. En este ejemplo, la persona que gana más, tiene una mayor dependencia de su nivel de ingresos para mantener su nivel de vida y en caso de que perdiera sus fuentes de ingresos tendría muchas más dificultades para bajar su ritmo de vida que la persona de mil euros al mes.
Entiende cuánto ingresas y cuánto gastas: Es un punto básico para saber tus gastos mínimos y tu nivel de ingresos y calcular el flujo de caja y el dinero restante que puedes destinar a ahorro e inversión.
Fija tus metas de vida y traduce su coste financiero: Si por ejemplo quieres estudiar un máster, desglosa el coste y dinero que necesitarás para pagarlo, si quieres crear tu familia o comprar una vivienda propia los costes derivados de la hipoteca + costes variables de luz, imprevistos, etc.
Aprende terminología financiera: Usando libros o webs especializadas, especialmente si quieres aprender a generar ingresos pasivos, crear afiliados o bien invertir en bolsa, debes entender en todo momento lo que haces y cómo lo haces y su potencial repercusión en tus finanzas personales.
¿PORQUE ES IMPORTANTE QUE LOS JOVENES APRENDAN SOBRE LA EDUCACIÓN FINANCIERA?
Al final, todos en algún momento seremos adultos y debemos controlar nuestras finanzas, si desde temprana edad, se nos educa en este aspecto, lo haremos de forma adecuada y responsable, evitándonos problemas a futuro.
