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PROBLEMAS SOCIALES EN COLOMBIA, PUNTOS DE VISTA DE LOS ESTUDIANTES DE GRADO 11 
 
Con base a la información anterior y su propia consulta responder cada una de las preguntas y hacer una propuesta a cada una de las seis problemáticas sociales del país. (hacer una presentación haciendo uso de las herramientas que tenga a su disposición PPT, VIDEO, PREZI, POW TOON, ETC. 
1. ¿Movilización social y, después, ¿cómo construimos? 
La movilización social es un mecanismo de expresión comunitario, mediante el cual se plantea una causa o mensaje reivindicativo, social o de protesta. ... En ese sentido, existen movilizaciones con diferentes grados de participación social y acción por parte del ciudadano. 
La construimos cuando hay una inconformidad con alguna ley, decreto o impuestos que el gobierno o presidente le ponen al pueblo ahí es donde el pueblo toma le decisión de salir a las calles hacer una protesta pacífica tomando cierta clase de represaría contra aquellos que no los beneficia esto es conocido como Movilización social.  
2. ¿Qué hace falta para llegar a tener un pacto fiscal? 
Un impuesto al patrimonio más ambicioso que el de la propuesta original de Solidaridad Sostenible. El propuesto era mucho más tímido que esfuerzos previos, iniciaba en un umbral muy elevado, descontaba un monto mayor que el tradicional por activos de vivienda, se hacía descontable del impuesto de renta, y estaba planteado como un esfuerzo temporal.   
Una tributación de renta personal muchísimo más progresiva en la punta superior, con base en las rentas de capital y otras rentas no laborales, que son la fuente de ingreso de los percentiles más altos de los contribuyentes. Esto debe incluir impuestos a los dividendos más altos que los propuestos en la propuesta de Solidaridad Sostenible, que reducía el número de contribuyentes al aumentar el umbral desde el cual los dividendos tributan. También un ajuste de tasas de tributación personal para que todas las categorías de ingresos personales reciban igual tratamiento, aplicando una tasa progresiva según los ingresos totales, no según su tipo. Las ganancias ocasionales, herencias, rendimientos financieros, alquileres y otras fuentes deberían enfrentar las mismas tasas, únicamente ajustadas en los casos en que pueden implicar doble tributación.  
Un ajuste a la renta exenta que enfatice exenciones de las personas de los más altos ingresos. La propuesta original de limitar las exenciones al 25% de la renta (en lugar del 40%), fuertemente rechazada por incrementar de forma efectiva la tributación en todos los niveles de ingreso, podría aplicar exclusivamente a las personas de más altos ingresos.  
Disposiciones para limitar el posible abuso de estrategias para reducir contribuciones (gastos de representación, el pago de gastos personales a través de empresas, la repartición de dividendos entre empresas, y el mal uso de descuentos y gastos de ingresos no laborales) 
3. ¿En qué aspectos hemos fallado en la implementación de la constitución del 91? ¿Qué acciones se deben tomar? 
Exigir que se presenten balances del uso de los recursos públicos, como las rendiciones de cuentas y que sean trasmitidas desde los canales en redes sociales. Así mismo participar políticamente en la elección de quienes van a manejar dichos recursos. 
Consolidar Campañas de participación política ciudadana, que permitan en un primer momento la generación de un voto crítico e informado, Votar Bien. 
Ciudadanía Activa Estrategia de articulación Estatal y del tercer sector para la formación y fortalecimiento de las veedurías ciudadanas y la ciudadanía en general sobre la interiorización de los mecanismos de participación y control ciudadano. 
Cátedra abierta de derechos ciudadanos, mecanismos de participación y estructura y funcionamiento del estado. 
 
4. ¿En qué aspectos hemos fallado en la implementación plena del proceso de paz? ¿Qué acciones se deben tomar? 
La búsqueda de la paz en Colombia pasa, necesariamente, por el hallazgo de mecanismos jurídicos y políticos que permitan al Estado dialogar y negociar con los grupos armados ilegales, y suscribir con ellos acuerdos dirigidos a lograr la cesación delas hostilidades, a poner fin al conflicto armado, a reincorporar a la vida civil a los miembros de esos grupos, a obtener la efectiva y cabal aplicación del derecho internacional humanitario, a optimizar los mecanismos de protección y garantía de los derechos humanos, y a crear las condiciones favorables para el establecimiento del orden justo y de la pacífica convivencia. En esa búsqueda las autoridades y el pueblo de Colombia tienen hoy el respaldo y el acompañamiento de la comunidad internacional, que desde hace varios años observa con preocupación el impacto negativo de ese conflicto interno sobre el derecho internacional humanitario, los derechos humanos, el proceso democrático y el desarrollo económico del país. 
5. ¿Cómo avanzar para lograr un acceso equitativo a la educación y al conocimiento? 
Primera infancia: Se debe garantizar educación de calidad para la primera infancia, esto supone, en primer lugar, la profesionalización de quienes se ocupan de la primera infancia; segundo, se debe aumentar la cobertura del Estado en la atención y educación a la primera infancia, sobre todo estratos 1 al 3. 
Educación rural: Educación básica y media de calidad para el campo colombiano. Esto supone tres cosas al menos: 1) incluir la ruralidad, esto es, las culturas afros, indígenas y campesinas, en las propuestas curriculares; 2) ampliar la cobertura y financiación de la educación básica y media; y 3) estrategias agresivas de acompañamiento académico y soporte económico para evitar, o disminuir al máximo, la deserción estudiantil. 
Educación superior: Garantizar educación superior gratuita y de calidad para todos los jóvenes de este país. Al menos tres acciones: invertir en la infraestructura académica, física y administrativa de las universidades públicas regionales; aumentar la cobertura de estas universidades en por lo menos un 100 %, e implementar estrategias sostenidas de apoyo financiero y académico para quienes ingresen a la educación superior. 
Formación y profesión docente: El aspecto central de una educación de calidad es la práctica pedagógica. Es urgente cualificar el magisterio que garantiza el derecho a una educación de calidad. Para ello cuatro acciones: Mejorar las condiciones laborales para atraer mejor capital humano; elevar los criterios de admisión y permanencia en las facultades de educación; formación pos gradual de calidad y contextualizada y unificación del régimen docente con una política agresiva de renovación de la planta docente pública. 
6.Cuál es su opinión de la forma cómo el gobierno ha actuado frente a las problemáticas sociales que vive el país 
Que el gobierno se muestra desinteresado por las acciones opiniones tomadas o dichas por el pueblo ya que utiliza formas de evadir las problemáticas que vienen sucediendo en el país como se dice vulgarmente se hace el de la vista gorda y en vez de buscar una solución agranda los problemas del mismo. 
