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1. FUNCIÓN ESTÉTICA
 La literatura está caracterizada por su fuerte sentido de la estética. El arte literario ha sido creado con el fin de transmitir la belleza a través de la palabra, para que el lector goce con cada uno de los párrafos que va leyendo. 

2. FUNCIÓN SOCIAL
 La obra literaria es testigo de una época social, propia de su tiempo. Este tipo de documento ayuda al lector a conocer las problemáticas actuales o pasadas, a trasladarse a un nuevo entorno y a conocer las riquezas o desdichas existentes en aquel momento. La historia de pequeños pueblos, grandes reinos o comunidades actuales se narra de forma amena y estética con el fin de transmitir un aprendizaje en el lector.

3. FUNCIÓN CULTURAL
 La literatura ha sido un arte cultural, transmitido con anterioridad mediante la palabra. Al igual que cualquier otro tipo de arte, el ser humano plasma sus intereses, ideales, costumbres, su existencia y sus deseos. 

4. FUNCIÓN AFECTIVA
 La literatura es capaz de transmitir valores, emociones y sentimientos





5. FUNCIÓN EVASIVA
 El escritor utiliza la literatura para expresar sus emociones y conflictos internos, así como los problemas existentes en la sociedad o en su entorno más cercano. Por lo tanto, es un medio de evasión para transmitir lo que preocupa a uno, además de aportar una enseñanza al lector.

1. Lea los siguientes textos y diga cuáles funciones de la literatura se encuentran en cada uno. Igualmente, clasifíquelos diciendo a cuál género literario pertenecen.

 Fragmento 1: 
Hace muchos, muchos años
 en un reino junto al mar
 vivió una doncella que tal vez conozcas
 llamada Annabel Lee.
 Y esta doncella vivía sin otro pensamiento 
que amarme y ser amada por mí. 
Ambos éramos niños
 en este reino junto al mar 
pero amábamos con un amor que era más que amor
 yo y mi Annabel Lee
 con amor que los alados serafines del cielo
 nos envidiaban a ella y a mí.
 FUNCIONES: Función Afectiva y función estética
 GÉNERO: Lírico 
Fragmento 2: 
"Sentía náuseas, náuseas de muerte después de tan larga agonía y, cuando por fin me desataron y me permitieron sentarme, comprendí que mis sentidos me abandonaban. 
La sentencia, la atroz sentencia de muerte, fue el último sonido reconocible que registraron mis oídos." 
"Hasta ese momento no había abierto los ojos. Sentí que yacía de espaldas y que no estaba atado. Alargué la mano, que cayó pesadamente sobre algo húmedo y duro. La dejé allí algún tiempo, mientras trataba de imaginarme dónde me hallaba y qué era de mí. Ansiaba abrir los ojos, pero no me atrevía, porque me espantaba esa primera mirada a los objetos que me rodeaban. No es que temiera contemplar cosas horribles, pero me horrorizaba la posibilidad de que no hubiese nada que ver. Por fin, lleno de atroz angustia mi corazón, abrí de golpe los ojos, y mis peores suposiciones se confirmaron. Me rodeaba la tiniebla de una noche eterna."
 FUNCIONES: Función Afectiva y Función estética.
 Género: Narrativo 
Fragmento 3:
 "CECILIA. -Miss Prism, dice que los encantos físicos son un lazo.
 ALGERNON. -Un lazo en el que todo hombre sensato querría dejarse coger.
 CECILIA. -¡Oh! Creo que a mí no me gustaría coger a un hombre sensato. No sabría de qué hablar con él. (Entran en la casa. MISS PRISM y el doctor CASULLA vuelven.)

 Miss Prism. -Está usted muy solo, mi querido doctor Casulla, Debería usted casarse. Puedo comprender un misántropo, ¡pero un mujerántropo jamás!
 CASULLA. (Con un escalofrío de hombre docto.)-No merezco, créame, un vocablo de tan marcado neologismo. El precepto, así como la práctica de la Iglesia primitiva, eran claramente opuestos al matrimonio.
 MISS PRISM. (Sentenciosamente.)-Esa es sin duda alguna la razón de que la Iglesia primitiva no haya durado hasta nuestros días. Y usted parece no darse cuenta, mi querido doctor, de que un hombre que se empeña en permanecer soltero se convierte en una perpetua tentación pública. Los hombres deberían ser más prudentes; su celibato mismo es el que pierde a las naturalezas frágiles. 
CASULLA. - ¿Pero es que un hombre no tiene el mismo atractivo cuando está casado?
 MISS PRISM. -Un hombre casado no tiene nunca atractivo más que para su mujer.
 FUNCIONES: Función Estética y Función Social.
 GÉNERO: Dramático 
Fragmento 4:
 Creo que una hoja de hierba, no es menos 
que el día de trabajo de las estrellas,
 y que una hormiga es perfecta, 
y un grano de arena,
 y el huevo del régulo, 
son igualmente perfectos,
 y que la rana es una obra maestra,
 digna de los señalados,
 y que la zarzamora podría adornar,
 los salones del paraíso, 
y que la articulación más pequeña de mi mano, 
avergüenza a las máquinas,
 y que la vaca que pasta, con su cabeza gacha,
 supera todas las estatuas,
 y que un ratón es milagro suficiente,
 como para hacer dudar,
 a seis trillones de infieles
 FUNCIONES: 
Función Estética y Función Evasiva 
[bookmark: _GoBack]GÉNERO: Lírico
 Fragmento 5:
 “Y los enviados explicaban el mecanismo y el razonamiento del monstruo que era más fuerte que ellos. Un hombre puede conservar la tierra si consigue comer y pagar la renta: lo puede hacer.
 Sí, puede hacerlo hasta que un día pierde la cosecha y se ve obligado a pedir dinero prestado al banco.
 Pero, entiendes, un banco o una compañía, no lo pueden hacer porque esos bichos no respiran aire, no comen carne. Respiran beneficios, se alimentan de los intereses del dinero. Si no tienen esto mueren, igual que tú mueres sin aire, sin carne. Es triste, pero es así. 
Sencillamente es así. Los hombres acuclillados levantaban los ojos intentando comprender. ¿No podemos quedarnos? Quizá el año próximo sea un buen año. Dios sabe cuánto algodón habrá el año que viene. Y con todas las guerras, Dios sabe qué precio alcanzará el algodón. ¿No fabrican explosivos con el algodón? ¿No
 hacen uniformes? Con las guerras suficientes, el algodón irá por las nubes. El año próximo, tal vez. Miraban hacia arriba interrogantes.”
 FUNCIONES: Función Cultural y Función Social
 GÉNERO: Narrativo
