GUIA 2 
ACTIVIDAD No 1.
1.2 INTERPRETE EL MAPA CONCEPTUAL ANTERIOR Y HAGA UNA BREVE EXPOSICIÓN DE LO QUE ALLI SE PLASMA 
R:
Tendencia

La podemos definir como aquel proceso de cambio en los grupos humanos, que da lugar a nuevas necesidades, deseos, formas de comportamiento y por ende a nuevos productos y servicios.

Centralismo
En el centralismo existe un único gobierno central, es decir, no hay división del poder político por territorios.

Federalismo
Gobiernan los representantes del pueblo. conservan su autonomía, a pesar de estar reunidos bajo un gobierno común (Gobierno Nacional). Las leyes estatales y locales se aplican a las personas que viven o trabajan en una, ciudad, municipio, pueblo o aldea.

Republica
Forma de gobierno en la que el cargo de jefe del Estado está en manos de un presidente temporal que se elige por votación, bien a través de unas elecciones, bien por una asamblea de dirigentes.


Confederación

 Consiste en la unión de Estados que conservan su soberanía y se rigen por determinadas leyes comunes.

Economía agrícola
Estudia los sectores agropecuarios de un lugar

Capitalismo
Sistema económico basado en la propiedad privada de los medios de producción, en la importancia del capital como generador de riqueza y en la asignación de los recursos a través del mecanismo del mercado

Dependencia
En sentido político, es una situación  en la que se encuentra una entidad estatal o una comunidad nacional, de otra entidad estatal

Colonización
Es el proceso por el cual se funda una colonia. principalmente, por motivaciones económicas, sin embargo, una colonización también es la ocupación de un territorio deshabitado o donde los pobladores no ponen resistencia.

Valle
 es una llanura entre montañas o alturas, de la superficie terrestre entre dos vertientes, con forma inclinada y alargada

Vertiente
ES una pendiente de una montaña o elevación del terreno por cualquiera de sus lados.

Materia Prima
Es todo bien que es transformado durante un proceso de producción hasta convertirse en un bien de consumo. Existen algunos bienes materiales que no pueden ser utilizados directamente por los consumidores ya que necesitan ser transformados (el petróleo, por ejemplo).

Étnico

Es una raza o grupo de personas que pertenece a un mismo pueblo 

Descripción del Mapa conceptual

En el mapa conceptual podemos ver la consolidación de Colombia en el siglo diez y nueve (XIX) donde se establecen unas tendencias políticas, el desarrollo de la economía, la colonización de lugar e investigación de lugares geográficos del país.
Podemos observar que salen dos tendencias el centralismo y federalismo:
En el centralismo se consolido en 1832 y 1853 con la creación de la nueva granada, y el federalismo se consolida en el año 1850 igualmente con la creación de la nueva granada, económicamente se establece la economía agraria apoyado por los ingleses invirtiendo capital y creando la dependencia económica de Inglaterra
En lo social se propicia la colonización de lugares deshabitados o donde los pobladores no ponían resistencia y poder desarrollar cultivos y obtener materia prima.
Geográficamente se logró la investigación étnica y geográfica del territorio colombiano con ayuda del Agustín Codazzi que es la entidad del Estado Colombiano encargada de producir el mapa oficial y la cartografía básica de Colombia; elaborar el catastro nacional de la propiedad inmueble; realizar el inventario de las características de los suelos; adelantar investigaciones geográficas como apoyo al desarrollo territorial; capacitar y .

 



RECAPITULEMOS
1.Destaque algunos aspectos importantes de la independencia de nuestra nación 

R/ :  El 2019 es el año en el cual se celebra la efeméride número 200 de la Batalla de Boyacá, efectuada el 7 de agosto de 1819.
El proceso de Independencia de nuestro país se remonta al año 1781, con la Revolución de los Comuneros.

2. explique por que el periodo republicano se puede dividir en dos partes: Antes y después de la batalla de Boyacá.

R/: 
Antes de la Batalla de Boyacá los ensayos republicanos se vieron entorpecidos por la guerra de independencia, el contexto político estuvo supeditado al ámbito militar y sumergido en una profundidad inestabilidad que no permitía una concreción absoluta de la República como entidad plena.


De aquí que se divida la historia republicana antes y después de la batalla que selló la independencia de Colombia.





3. Escriba el nombre de al menos 5 personajes, que considere importantes del periodo de nuestra independencia. 
Explique por qué los considero importantes.

R/:
Antonio Nariño
Este hombre fue considerado como uno de los intelectuales más importantes de dicha época, ya que él mismo fue quien llevó a cabo la traducción, del francés al español, de la carta de Derechos del Hombre y el Ciudadano, en el año 1793.


Simón Bolívar
El llamado “libertador”, nacido en Caracas – Venezuela, es tal vez el personaje más popular cuando se habla de la Independencia de la Nueva Granada

Francisco José de Caldas
Llamado “el sabio Caldas”, este hombre fue el artífice de la llamada ‘Expedición Botánica’ que permitió el reconocimiento del territorio para que el ejercito criollo sacara ventaja ante la confrontación con los españoles; además, fue uno de los personajes involucrados en el famoso suceso del florero de Llorente.


Camilo Torres
El nombre de este personaje reposa en todos los libros de historia ya que, además de ser elegido presidente de las Provincias Unidas de la Nueva Granada en 1815, lideró un movimiento y escribió el Memorial de Agravios, en el que le exigía al gobierno español que los criollos tuvieras las mismas oportunidades políticas e iguales derechos que ellos.

Antonio Morales Galavís
Fue quien le propinó un golpe en la cara a José González Llorente durante los hechos ocurridos en la llamada ‘Casa del Florero’ en 1810. Esto dio paso a la revolución del pueblo de Santa Fé y a la lucha por la Independencia de La Nueva Granada.




4.Quien fue el primer presidente de nuestra nación 

El primer presidente fue Simón Bolívar, que fue investido en 1819 después del Congreso de Angostura.

5. ¿Qué ocurrió con la gran Colombia?

El país se disolvió a finales de la década de 1820 e inicios de los años 1830, por las diferencias políticas que existían entre partidarios del federalismo y el centralismo, así como por las tensiones regionales entre los pueblos que integraban la república.

6. escriba al menos tres fechas importantes de dicho periodo

1 Batalla de Boyacá (7 de agosto de 1819)
2  Grito de Independencia (20 de julio de 1810)
3 La Patria Boba (entre 1811 y 1816)
