                                                   LA PAPA
Hoy en día, hay aproximadamente 100 mil familias que se dedican al cultivo de papa en 10 departamentos y 283 municipios. El sector genera alrededor de 75 mil empleos directos y unos 189 mil indirectos.
En 2018, el consumo de papa en Colombia alcanzó las 2 millones 782 mil toneladas, incluidos productos frescos y procesados, con un aumento de alrededor de 30 mil toneladas frente a los 2 millones 751 mil consumidas en 2017.
[bookmark: _Hlk65319332]En los últimos 18 años la producción de papa en Colombia ha aumentado un 8%, con variaciones anuales relacionadas con el área sembrada y el comportamiento climático.
El 90% de área sembrada de papa en Colombia se concentra en Cundinamarca (37%), Boyacá (27%), Nariño (20%) y Antioquia (6%).
De acuerdo con el ministro de Agricultura, Andrés Valencia, la idea es que entre todos se logre consolidar un sector más competitivo, rentable y con gran capacidad de consumo interno. El propósito del Gobierno es fortalecer la cadena productiva y beneficiar a las familias que dependen de esta actividad.
[bookmark: _Hlk65318749]El consumo de papa trae diferentes beneficios para la salud. Contiene, entre otros, vitaminas B1, B3 y B6, además de potasio, ácido fólico y hierro.
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Indirectos. adj. Que se dirige a un fin dando un rodeo. directo. 2. GRAMÁTICA Se aplica al objeto o complemento gramatical en que recae indirectamente la acción verbal o directamente el significado conjunto del verbo y el complemento directo.

Potasio. El potasio es un elemento químico de la tabla periódica cuyo símbolo químico es K (del latín Kalium y del árabe. القلية, DMG al-qalya, "ceniza de plantas"), cuyo número atómico es 19. Es un metal alcalino de color blanco-plateado, que abunda en la naturaleza en los elementos relacionados con el agua salada y otros minerales. Se oxida rápidamente en el aire, es muy reactivo, especialmente en agua, y se parece químicamente al sodio.,
Sembrada. Sabrina es un nombre de origen celta, forma latina del galés Hafren (en inglés Severn) y se refiere a un personaje mítico, quizás una diosa, asociada al río homónimo.3​
El significado del hidrónimo no ha podido ser explicado, si bien se lo relaciona con formas célticas que indican la lentitud del curso o su carácter de frontera entre Inglaterra y Gales. En Irlanda, por ejemplo, se conoce el río Sabrann, actualmente llamado Lee.
Según la obra pseudohistórica de Geoffery de Monmouth, Sabrina fue el nombre de la hija del rey bretón Locrino y de la princesa huna Estrildis. Tras la muerte de su padre y ante la invasión de los habitantes de Cornualles, Sabrina y su madre Estrildis se arrojaron en el río que, desde entonces, llevó el nombre de la infortunada joven.
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