                         La autonomía
1. De acuerdo a la explicación redactar que es la Autonomía, que elementos la conforman   
Para obtener una autonomía personal, los elementos que hay que introducir dentro de nuestra capacidad de socialización incluyen: la moral, el lenguaje, principios, la responsabilidad y la cognición. Dentro de este último se incluyen el autoconcepto, la autoestima y el autocontrol.


2. ¿Cómo se aprende la Autonomía?
La autonomía se aprende, se adquiere mediante su ejercicio, mediante el aprendizaje que proviene de uno mismo y de la interacción social. Se trata, así pues, de un ejercicio directo de las propias personas y desde su propio control que se aprende.


3. A que llamamos competencias
La competencia de actuar con autonomía e iniciativa personal se refiere a la capacidad de elegir con criterio propio; de llevar a cabo proyectos y acciones necesarias para desarrollar las opciones y planes en el ámbito personal, social y laboral.


4.  El mundo laboral se refiere a que específicamente.
El mercado de trabajo, o mundo laboral, refleja las oportunidades de empleo y el conjunto de recursos humanos disponible en una nación, región o ciudad, tanto para las actividades privadas como para las públicas.

     5.    Se debe reestructurar el pensamiento para ser autónomo.
misma estructura del conocimiento ha cambiado en forma radical en relación ... que allí están comprometidas son las que se requieren para el desarrollo de un aprendizaje autónomo: motivación, movilidad de pensamiento y capacidad de.
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