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TALLER REFLEXIVO LA ETICA Y LOS VALORE


Actividades 1: Determine el concepto de valor y escriba tres ejemplos.
R/:Valor es un concepto amplio que puede referirse a una cualidad, una virtud o un talento personal; al coraje o el descaro de una persona; a la importancia, el precio o la utilidad de algo, así como a un bien o a la validez de una cosa.

Ejemplos: 

· Franqueza. Es la expresión de la sinceridad.
· Justicia. Considerar la justicia como valor es buscar que cada uno reciba lo que merece.
· Honestidad. Quien tiene como valor la honestidad no sólo evita la mentira sino que también su conducta es congruente con lo que dice y piensa. La honestidad está asociada a la integridad.

Actividades 2: Explique cómo se clasifican los valores.
R/: 
· Valores personales. Este tipo de valores está definido por ser aplicado en el día a día a través de las acciones más sencillas y, especialmente, a través de los hábitos. 
· Valores laborales. 
· Valores de empresa. 
· Valores religiosos. 
· Valores familiares. 
· Valores sociales. 
· Valores políticos. 
· Valores estéticos.

Actividades 3: Establezca un paralelo entre valor y virtud.
R/: Un valor es una perfección interna, en cambio, las virtudes son valores que se van haciendo vida a través de la existencia de cada ser humano (Llergo, A., 2013). 2. Sin embargo, la virtud al ser es un “hábito operativo bueno” como cualquier hábito surge de la repetición de actos buenos iguales.

Actividades 4: Explique cómo se comunican los valores.
R/: En el caso de las personas los valores se comunican a través de las acciones, la manera en la que se relaciona con otros, los gestos e incluso en la forma de vestir. Toda forma de comunicación con otras personas es una forma de mostrar los valores.

	Valoración

	Las actividades pueden ser enviadas digitalmente por medio de sinapsis o correo institucional juan.arias@migueldecervantessaavedra.edu.co  en horarios de 6:00 am a 4:00 pm


Fecha de entrega de actividades:

04 de Septiembre: Inicio de actividades
11 de septiembre: Entrega de evidencias 




