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Institución Educativa Miguel de Cervantes Saavedra
Guía de aprendizaje N.6
ETICA
Jornada: Sabatina
Ciclo:  IV (Octavo)
Docente: Juan Camilo Arias
Nota: en la siguiente guía encontrara los temas que se trataran en esta unidad, una explicación y algunos enlaces a videos donde se encuentran ejemplos, posteriormente el estudiante debe realizar los ejercicios propuestos y enviar las evidencias en la fecha indicada.
[bookmark: QUE_TIPO_DE_HOMBRE_O_MUJER_QUIERO_SER]
Taller No 6
Casos de buena y mala comunicacion

ACTIVIDADES: 
1. Observe el siguiente video :
https://www.youtube.com/watch?v=_LW9MSFRs_0

2. ¿Qué opinas del problema que se esta presentando en cada uno de los casos? 
R/: El problema en estos casos es la falta de comunicación, los psicólogos enseñan a sus pacientes habilidades sociales y relacionales, ya que se origina muchas veces el rompimiento en una relación de pareja, en la familia, incluso ne ele trabajo por eso es bueno oír y aclarar las inquietudes sobre lo que se debe hacer y no hacer. 

3.¿Como solucionarías cada uno de los problemas?
R/:Caso 1
Dar a conocer nuestros gustos, propósitos y sobre todo lo que nos disgusta, para que nuestra pareja sepa lo que queremos que sean con nosotr@s y así mismo debemos ser con ell@s. No esperar a que nos digan que es lo que quiere. Lo mejor de una relación es el diálogo. 

Caso 2
Los celos son un sentimiento de malestar causados por la sospecha o temor que la persona amada, le sea infiel o vuelque su afecto en otra persona. Surgen como consecuencia de un exagerado afán de poseer algo de forma exclusiva, y por ello debemos tener confianza porque sería inseguridad de sí mismo, que no valemos, que somos menos y no es así. 

Caso 3
Es importante que los padres se comuniquen abierta y efectivamente con sus hijos. … Por lo general, si la comunicación entre padres e hijos es buena, sus relaciones serán buenas también. Los niños aprenden a comunicarse observando a los padres, cuando vemos a nuestr@s hij@s con malas notas, visas que no son debidas estar pendientes para así mismo lleven una buena educación. 

Caso 4
Aceptarnos como somos, es importante tener autoestima, si llevamos una relación con uno mismo, llevaremos con cualquier persona, tener amor propio y no aceptar lo que los demás nos dice que somos. 

El diálogo es la mejor herramienta para nuestra relación en pareja, familiar y laboral. 

4.Mira el final del video y escribe una opinión general sobre la solución que se propone para cada caso
 R/:La comunicación en pareja es la clave para el bienestar de una relación, ya que hace que cada uno conozca lo significativo para el otro. No se da por hecho nada sino que cualquier tema, por superfluo o difícil que parezca de comunicar, se comparte con el otro.
	Valoración

	Las actividades pueden ser enviadas digitalmente por medio de la plataforma sinapsis o correo institucional juan.arias@migueldecervantessaavedra.edu.co

Debe presentar las actividades realizadas en una carpeta una vez se inicien las clases presenciales. 

Fecha de entrega de actividades:

29 de mayo: Inicio de actividades
05 de Junio: Entrega de evidencias.
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