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1.¿Cuales son nuestros objetivos claros en la vida ?

R/T: Mis objetivos personales son metas y deseos y lo que me propongo a si  misma es cumplir, todo lo soñado que es poder graduarme y adquirir otros conocimientos  y ahorrar una cierta cantidad de dinero para comprar un apartamento y viajar.

2. ¿Sabemos lo que queremos?

R/T: Pues nosotros los seres humanos somos muy inconformes con lo que tenemos y queremos pero en si lo que quiero es cumplir lo soñado.

3. ¿ Estamos realmente motivados para alcanzarlos ?

R/T: En mi mente esta en cumplir mis metas y deseos por eso me motivo y me esfuerzo dia tras  dia para cumplir lo deseado y soñado.

4. ¿ Estamos dispuestos a hacer el esfuerzo necesario ? 

 R/T: Si por que me he esforzado para cumplir mis metas cumplidas y estoy dispuesta a cumplir las que aun me faltan.

5. ¿ Cuantas veces hemos reflexionado sobre si el camino por el que vamos es el que realmente nos acerca a donde queremos llegar ?

R/T: En muchas ocasiones pues siempre he dicho que la vida tiene sus altibajos pero pues de algo que si estoy segura es que uno mismo busca y quiere estar como lo desea y pues siempre me he guiado por el buen camino y siempre tengo en mi mente lograr todo lo que deseo y lucho por ello.

6. ¿ Que mensaje le deja la lectura del rey pirro y el filosofo ? 

R/T: En mi opinion es que no debemos dejar para el mañana lo que podemos hacer hoy, y que la vida no es solo trabajo que debemos sacar tiempo para nosotros mismos.









