

La filosofía presocrática.

Filos:(amor)
Sofia. (sabiduría. Conocimiento.)

La filosofía presocrática es una de la filosofía antigua ya que unos pensadores interesados en el principio de todas las cosas o arjé, como el ser , la naturaleza y su origen.
La filosofía griega comienza con los llamados presocráticos ,por a ver aparecido antes de Sócrates, El primero de los tres grandes filósofos clásicos.
Presocráticos es un término moderno, ya que en la antigüedad se llamaba, filósofos naturalistas, hay cuatro períodos de la filosofía. antiguo, medieval, moderno, contemporáneo.
A pesar que ya existían poderosas naciones como: Egipto, babilonia, ya cada una tenía un gobierno con ideología de sus religiones que eran naturalistas, de la cual representaría las fuerzas de la naturaleza como dioses como, el sol, la luna, la tierra, la lluvia, los ríos, mares etc.
Pero con el tiempo los griegos adquirieron una particularidad única, ellos comenzaron a ver una segunda serie de dioses llamados dioses olímpicos, ya que no solo representaba los dioses de la naturaleza si no también cualidades propias del espíritu humano. los griegos fueron los fundadores del pensamiento humanista. (libre pensamiento.) de donde nace el desarrollo de las artes, los deportes, fundación de sistemas políticos y una cultura que beneficiaba el bienestar de los ciudadanos.
Los presocráticos buscaban explicaciones naturales a los fenómenos que la religión explicaba a través de narraciones, ellos dijeron que los fenómenos se generaban por algún mecanismo natural no el dios geolo como se pensaba.





Uno de los primeros presocráticos fue.
 Tales de Mileto: el propuso el agua como clave de todo. o arjé de todo lo que existe.
Anaximandro: ápeiron, lo indefinido, es decir como aquello que no es definible con un nombre determinado y que al mismo tiempo posee una extensión limitada.
Anaxímenes: propuso que el arjé de todas las cosas es el aire infinito, indeterminado, eterno, móvil, del cual todo surge y al cual todo retorna.
Pitágoras: para Pitágoras los números son la esencia de las cosas, sostenía que los números son entes inmutables y eternos.
Heráclito: consideraba que la realidad se mantiene en constante cambio.
Parménides: dedujo que el ser (lo que es) es ingenito e imperecedero, finito, continuo, y único, indivisible e inmóvil.
Empédocles: dedujo la composición y las propiedades de las diversas sustancias que se encuentran en el planeta. (tierra, agua, fuego, aire).
Anaxágoras dedujo el nocis o la mente es como algo infinito y autónomo, llamándole la más pura de todas las cosas, poseedor de todo el saber sobre cualquier asunto y del mayor poder.
Democrito:definde que toda la materia no es mas que una mezcla de elementos originarios que poseen las características de inmutabilidad y eternidad.
Los presocráticos se agruparon en escuelas como:
Los jonios:(agua.)
Los pitagóricos. (matemáticas o números)
Los eleatas:(la realidad era el ser)
Los pluralistas. (la pluralidad elemento que forma la realidad.)
Los atomistas :(la realidad se construía a partir de pequeñas partículas llamadas átomos.)
Los sofistas, (todos los argumentos se Bazán en impresiones personales y subjetivas que no existe una forma única y subjetiva de definir la realidad.
Gran parte de estas escuelas presocrática eran materialistas (propuesta filosófica plantea que toda la realidad esta constituida de materia, aquello que podemos ver, sentir, o que ocupa un lugar en el espacio.
