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· Emaze. Herramienta para hacer presentaciones online con animaciones y efectos. Con varias plantillas gratuitas. Puedes añadir voz. Muy simple y fácil de usar. Puedes acceder a tus presentaciones desde cualquier dispositivo y cualquier navegador.
· Google Presentations. La herramienta para realizar presentaciones de Google. Se usan exactamente igual que las de PowerPoint. Es una forma fácil de colaborar con otros en un proyecto.
· Haiku Deck. Disponible de forma gratuita en iOS y Web. Se basa en la sencillez. Debes limitarte a pocos elementos para construir tu presentación. Tiene muchos temas, acceso a millones de fotos y es fácil importar imágenes de tu propiedad.
· Knovio. Utiliza el vídeo como principal protagonista. Se podrá presentar de forma simultánea un video y la presentación en Knovio sincronizando el contenido en cada momento. Para realizar este tipo de presentación se podrá subir una presentación en PowerPoint, grabar un video y compartir la presentación.
· PowToon. Puedes crear animaciones muy divertidas, con caricaturas, sonidos y música de fondo. Además, es gratuito e ilimitado y tienes muchas plantillas para utilizar de gran calidad. Puedes exportar tu presentación a YouTube fácilmente, aunque la herramienta puede parecer complicada de usar por su multitud de herramientas.
· Prezi. Uno de los más populares. Se puede utilizar desde la web, sin instalar nada en tu ordenador. Su paquete gratuito es bastante amplio y es bastante sencillo de usar, con multitud de plantillas modelo.
· Slides. Si quieres en tus presentaciones un aspecto más profesional y que se cree rápidamente, esta es tu herramienta. No requiere animación ni demasiados efectos. Proporciona la apariencia de vídeo gracias a gifs móviles.
· VideoScribe. Las presentaciones del tipo pizarra blanca están muy de moda en la actualidad. Esta herramienta permite crear un vídeo con animaciones. Puedes añadir textos, imágenes, colores y dibujos. Aunque es de pago, puedes utilizarlo gratuitamente durante 7 días.
· Keynote. Para usuarios de Mac, con plantillas muy atractivas y multitud de recursos para crear contenidos. Es muy sencillo de utilizar y puedes crear presentaciones espectaculares y muy elegantes. Además, puedes exportar a otros formatos.
· Visme. Destaca por su amplia variedad de plantillas y por estar sincronizado con Flickr, con lo que dispones de imágenes de mucha calidad. Puedes compartir tu presentación en muchas plataformas, descargar en tu pc o enviar por correo electrónico.

No existe una definición consensuada sobre el término. Sin embargo, la Asociación de Docentes de Informática y Computación de la República Argentina ha tomado una posición, definiéndola de la siguiente manera: «La informática es la disciplina o campo de estudio que abarca el conjunto de conocimientos, métodos y técnicas referentes al tratamiento automático de la información, junto con sus teorías y aplicaciones prácticas, con el fin de almacenar, procesar y transmitir datos e información en formato digital utilizando sistemas computacionales. Los datos son la materia prima para que, mediante su proceso, se obtenga como resultado información. Para ello, la informática crea y/o emplea sistemas de procesamiento de datos, que incluyen medios físicos (hardware) en interacción con medios lógicos (software) y las personas que los programan y/o los usan (humanware)
Es por lo que se hace distinción entre este término y las ciencias de la computación, puesto que el segundo engloba la parte más teórica mientras que informática se refiere a la aplicabilidad de esta anterior en datos usando dispositivos electrónicos. De hecho, se definen cinco sus disciplinas del campo de la informática: ciencias de la computación, ingeniería informática, sistemas de información, tecnología de la información e ingeniería de software.4​
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