
Semana: #2 	Castellano: patricia  Hernández 
Fecha 13/02/2021	primera: 1 guía 
Alumna; Gómez Lugo Windy Viviana 	ciclo: 5/2  sabatina 
A). Que entendiste del cuento  y que fue lo que te llamo la atención?
· Por eso debes estar seguro de que nunca harás algo que todos aprueben, pues si haces alguna cosa buena, los malos y quienes no saquen provecho de ella te criticarán; por el contrario, si es mala, los buenos, que aman el bien, no podrán aprobar ni dar por buena esa mala acción. Por eso, si quieres hacer lo mejor y más conveniente, haz lo que creas que más te beneficia y no dejes de hacerlo por temor al qué dirán, a menos que sea algo malo, pues es cierto que la mayoría de las veces la gente habla de las cosas a su antojo, sin pararse a pensar en lo más conveniente.
B). crees que en nuestra sociedad encontramos gente similar a la que hace referencia la narración
· En la vida hay muchas Sociedades que determinan nuestro actuar y nuestro papel en la vida, eso de que podemos elegir lo que en verdad queremos es un Mito, no podemos elegir lo que queremos, porque lo que queremos en realidad no es lo que queremos, sino lo que la sociedad nos logra hacer creer que queremos, nosotros somos un Papel en blanco y la sociedad nos determina, una actúa de cierta manera por lo que ha vivido y lo que la sociedad que él conoce le ha mostrado. Cuando nacemos lo único dentro de nosotros es el Instinto, el placer, y si nadie nos enseñara, si nos dejaran encerrados totalmente aislados, seriamos animales, que aunque comparten en comunidades, no tienen las características de un homo-sapiens que puede tener una identidad y un papel fundamental para su mundo y el de los demás.
C). Cuáles son los principales personajes de la historia?
· el Conde Lucanor con Patrinio, su consejero,
D). Escribe el concepto que tienes de moraleja?
· Enseñanza que se deduce de algo, especialmente de un cuento o de una fábula
E). Que valores se destacan en el cuento?
· Un cuento que habla del amor, la familia, la esperanza o el optimismo. ... Amor, sacrificio, esfuerzo o valentía son algunos de los valores que nos enseña este cuento.
F. Que es un consejo?
· Conjunto de personas que se encargan oficialmente de informar al gobierno sobre determinada materia de la administración pública antes de tomar decisiones.
La segunda parte del taller 
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