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1-Explique detalladamente las actividades que se realizan en el feudo:
Los pobladores del Feudo se dedicaban principalmente a la agricultura y trabajos manuales como podían ser la metalurgia, la artesanía, la textilería etc...
La finalidad de los pobladores del feudo, era la de elaborar las actividades necesarias para obtener los recursos alimenticios y del mercado, que constituían productos de primera necesidad, éstas actividades en muchos casos eran impuestas y asignadas por el señor feudal.
2- Quien era el propietario de las tierras en el periodo del feudalismo
Los señores feudales entregaban tierras (el feudo) a un vasallo, a cambio de ciertas contraprestaciones. De esa forma ambos se comprometían a mantener obligaciones recíprocas.
El señor feudal, como administrador de la tierra, era el que ostentaba el poder y el que se responsabilizaba de la seguridad de sus vasallos. Los vasallos, por su parte, estaban en la obligación de pagar tributos e impuestos a su señor.
3- Explique cómo estaba distribuida la tierra durante este periodo.
Las tierras en el sistema feudal se dividían así:
Tierras comunales, castillos, aldeas, mansos, reserva señorial
-Castillo: vivienda del señor feudal
-Tierras comunales: tierras pertenecientes a todo el feudo (bosques y pastos para el ganado)
-Aldeas: vivienda de los campesinos
-Mansos: tierras cedidas por el señor a los campesinos
-Reserva señorial: tierra reservada para el señor. La cultivaban los ciervos
4- Explique la organización social del feudo, cuáles eran las obligaciones y derechos de cada grupo social
Las clases sociales eran tres: la nobleza, el clero y la población campesina.
El primer grupo o nobleza lo constituía el rey, el señor y sus vasallos. Estaba constituida en su mayoría por personas de origen franco o germánico. Poseían la mayoría de las tierras cultivables y tenían grandes privilegios (no pagaban impuestos).
El segundo grupo, o clero. Además de las funciones religiosas, tuvo un papel trascendental en la sociedad y la cultura, debido a que sus miembros recibían una instrucción superior que les capacitaba para dirigir la sociedad. 
El tercer grupo, o población campesina, era la base de la pirámide social. Los siervos eran los encargados de trabajar las tierras del feudo y no poseían ninguna propiedad ni derecho. El campesino o siervo no era dueño de su persona, pues formaba parte de la gleba o tierra, y no podía abandonarla sin el consentimiento del señor.
5 cómo empieza a desarrollarse el comercio y de qué manera las cruzadas influyeron en dicho proceso.
El comercio al por menor se organizó en torno a un sistema de ferias y mercados locales en distintas ciudades. El mercado, o la feria, era una concesión real, que se desarrollaba en unos días concretos.
Los mercados estaban gravados con impuestos, que recibía el Señor. Se podían encontrar productos foráneos que traían los buhoneros, pero fundamentalmente se vendían productos de la tierra.
La forma como influyeron las cruzadas ante el desarrollo del comercio en la Edad media, es principalmente que favoreció a las naciones militarmente más fuertes y más grandes permitiendo que éstas pudieran apoderarse del mercado.
Las cruzadas constituyen campañas militares que fueron impulsadas por el papa y llevados a cabo por gran parte de Europa cristiana en los cuales, se buscaba recuperar el territorio para la cristiandad y erradicar a los paganos.
A partir de las cruzadas, el comercio en la región recibió un impulso mayor. En ese sentido, el mismo Martín Lutero, afirmaría que las cruzadas incluso tenían un fuerte interés comercial.
6 Explique de qué manera el comercio influyó en el desarrollo y consolidación de las ciudades.
Las ciudades eran el punto de concentración de los mercaderes, que realizaban el comercio interior y exterior. El capital comercial desempeñó un rol muy importante en el feudalismo. Los pequeños productores de mercancías no siempre podían realizar sus productos debido a la dispersión de la producción y la ubicación de los mercados. Los mercaderes asumieron el papel de intermediarios en la realización de sus productos y se adueñaban de una parte importante del producto de los productores directos. Los mercaderes venían a los señores feudales artículos de lujo, armas, vinos, especias, etc de los cuales una parte era comprada en el país y la otra en los mercados extranjeros. La ganancia obtenida por estos mercaderes, contenía parte de la renta feudal del suelo al revender los productos a precios más elevados. Como consecuencia de esta mayor producción, aparecieron los primeros excedentes agrícolas, que pronto empezaron a comercializarse, posibilitando el acercamiento del campo a la ciudad. Esto hizo posible el resurgimiento de Antiguas ciudades y la creación de otras nuevas.
