Historia de la Humanidad en 3 Generaciones     

      Generación de mis 
                   Abuelos 
Mis abuelos eran campesinos en la época de ellos vivían en una pobreza tanta  que los hijos de ellos cuando apenas ya tenían 12 años los ponían a trabajar para por lo menos comer cada uno.Antes ellos se vestían simple mi abuelo con traje de paño,mi abuela con vestidos largos pero ellos solo usaban esa ropa para reuniones importantes o misas . Ellos se comunicaban  atraves de cartas cuando uno de ellos tenía que ir a trabajar a otro lado esa era la manera de saber cómo estaban y que pasaba ellos comían más que todo era sopa cosas que sembraban y en esa época no estudiaron.
     Generación De Mis Padres 
En  esa generación ya había más modo de subsistir y darse más cosas . Ellos se vestían con ropa ancha no hay mucha diferencia con la época que estamos, se comunicaban con teléfonos de esos antiguos por un tiempo hasta que salieron los primeros celulares. Cuando ellos estudiaban los maestros eran muy estrictos y los materiales que usaban era un cuaderno y un lápiz a las mujeres les enseñaban como servir en la casa y a sus esposos.Ellos comen cosas del cultivo una variedad de alimentos que antes mis abuelos no comieron .
           Nuestra Generación          
Esta generación prácticamente ha mejorado muchísimo a las otras 2 ,ahora ya vivimos en un mundo de muchas oportunidades y comodidades que ellos quisieron vivir y no pudieron que nosotros desaprovechamos porque no sabes que es sacrificarse por tener algo. 
              Reflexión
Tenemos que valorar la vida y las oportunidades que nos da y saberlas aprovechar para tener un buen futuro 
