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PRUEBA DIAGNOSTICA
PROPOSITO
Verificar   la apropiación   de los conceptos básicos de la ética y la interpretación de los valores de acuerdo con su contexto personal, familiar y social.

 DESARROLLO DE LA ACTIVIDAD
1. REFLEXION
En el video podemos encontrar los siguientes valores: La generosidad como cuando el señor le cambia el letrero al ciego para que lo ayuden;  ayuda mutua donde un constructor ayuda a parar el niño que se cae de la patineta, cuando el niño ayuda a una abuelita con las bolsas y sucesivamente;  la colaboración donde se reúnen personas homofóbicas para conocer a personas gay; el antivalor de la justicia cuando en un avión una pasajera le pide cambiar de puesto ya que al lado tiene una persona de raza oscura y no quiere compartir con él.

ENSAYO
MI FAMILIA Y MI COLEGIO
[bookmark: _GoBack]Un grupo familiar es donde las personas conviven bajo un mismo techo, en ella crecen los individuos bajo ciertos comportamientos que les permiten construir valores, para participar en una sociedad, por ello, es común escuchar decir que “la familia es el grupo humano fundamental para el crecimiento y realización integral de las personas y sus comunidades.  Que es la célula básica de la sociedad, en la cual se provee los valores, creencias y modos de ser y de expresarse de los sujetos que la componen”1
Crecer en una familia es necesario porque son ellos los que siempre te van apoyar en tus decisiones, te van a dar mucho cariño, amor; lo mas importante es tener la seguridad que cuentas con ellos. Mi familia ha sido importante porque con ellos he vivido cosas muy chéveres, felices, pero también muy tristes como paseamos a diferentes lugares, hemos compartidos todos mis logros aunque siempre discutimos porque no estamos todos de acuerdo; todos y cada uno de esos momentos que han enseñado a compartir, a valorar las cosas, a disfrutar cada momento, a ser felices cuando podemos, a llorar cuando es necesario, a expresar lo que sentimos y siempre salir adelante.

He tenido la oportunidad de estudiar en un colegio donde me enseñaron siempre a agradecer a DIOS ante todas las cosas, donde tenemos que ayudar a los demás, que tenemos que pensar en nuestro futuro y en las cosas que vamos a hacer; es así como se nombra que el colegio es un segundo hogar donde aprendemos muchas cosas sobre la vida y “su papel como institución está enmarcado en dos direcciones una formar y la otra preparar, para lograr la formación integral del hombre para la sociedad en la cual se va a desenvolver”2
He aprendido de mi familia y mi colegio muchos valores como la amistad, la solidaridad el respeto, la empatía, la responsabilidad, la voluntad, la honestidad, la compasión, el amor, el perdón y la gratitud; que son los valores que me enseñan a ser buena persona, conseguir mis metas respetando a los demás y aceptar mis errores con responsabilidad siempre con la verdad y sin irrespetar a los demás.
Por ello, puedo decir que la familia y el colegio han aportado valores importantes en mi vida; que me ayudaran a salir adelante, a confiar en un Dios que siempre me acompañara, a valorar todo lo que hacen mis padres por mí, a respetar a todas las personas, a no juzgarlas y a apreciar la verdadera amistad. Sabiendo que soy una persona con muchas capacidades, habilidades, valores y principios que han permitido ser Emelyn Sofia, una persona que la quieren y aprecian mucho. 
1. http://www.rodelillo.cl/que-hacemos/importancia-de-la-familia/#:~:text=La%20familia%20es%20el%20grupo,los%20sujetos%20que%20la%20componen
2. http://scielo.sld.cu/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S1992-82382018000300024#:~:text=La%20escuela%20constituye%20el%20n%C3%BAcleo,cual%20se%20va%20a%20desenvolver.

2. Relación con la vida diaria

Texto Narrativo: Anécdota
NO SE DEBE JUZGAR
Hace como un año y medio en mi colegio anterior estábamos hablando sobre de que uno debe estar siempre agradecido con los que nos rodean y ayudar a los que necesitan de nosotros, que no podemos juzgar a las personas por sus apariencias, ni mucho menos de como lucen las personas. En la clase la profe, nos mostró un video que casi nos hace llorar a todos por su contenido; nos muestra que un señor vagabundo siempre amanecía al frente de una librería, el señor dueño de la librería era un malhumorado y no le gustaba que el vagabundo estuviera al frente de su negocio, el viejito siempre que abría la librería lo echaba a patadas o le echaba agua fría, el vagabundo se levantaba muy asustado y salía corriendo para que no lo agrediera más. Así pasaba una y otra semana, casi un mes, hasta que la señora vecina también se dio cuenta que lo que el dueño de la librería hacia era muy injusto e irrespetuoso.  Hasta que llego el día que el vagabundo ya no volvió a aparecer dormido al frente de la librería, así paso como un mes y al viejito se le empezó hacer raro y empezó a sentirse un poco mal por lo duro y grosero que fue con él. 
Un día, el dueño se acordó que tenía cámaras y empezó a revisarlas desde lo meses que el vagabundo se encontraba el frente del negocio. Reviso, reviso y encontró las grabaciones y se dio de cuenta que lo que estaba haciendo el vagabundo era proteger el negocio todos las noches; siempre que aparecía alguien para rayar las puertas él lo espantaba, recogía toda la basura que estaba al alrededor y dejaba todo limpio, cuando iban a hacer chichi los hombres siempre los gritaba o los empujaba para que no hicieran tal cosa, hasta que llego la noche que  iban a robar el negocio y el vagabundo alarmado los intento empujar, forcejeo con ellos hasta que uno de ellos saco un cuchillo y lo apuñalo, salieron corriendo de ahí, dejando herido ya casi muerto. El viejo viendo eso en sus cámaras, se echó a llorar ya que había sido tan grosero con el vagabundo, cuando lo único que quería era proteger el negocio. Se sintió tan el mal el señor que no sabía que hacer, pues ya no podía hacer cambiar sus acciones, el vagabundo ya no estaba y no podía cambiar los hechos; el hecho de juzgarlo, maltratarlo e irrespetarlo lo hizo sentir muy mal y le genero un aprendizaje con mucho dolor.
La profe nos explicó que no es bueno juzgar a nadie, y que mucho menos menospreciarlos por como lucen, que todos no somos iguales y que antes de discriminar a alguien se debe la oportunidad de conocerlo, que aunque sean muy poco, todavía hay personas que quieren ayudar a otros y que lo más importante es demostrar respeto por el otro. 
