          Estructura de un texto narrativo
Superestructura
Macroestructura
Elementos
Inicio
Tema general
Personajes
Nudo
Macroproposiciones
(Ideas principales)
Narrador
Desenlace
Microproposiciones
(Ideas secundarias)
Tiempo
Acción

La estructura textual se refiere a la organización de las partes y reglas que rigen un texto. Conocer la estructura de un texto facilita e incrementa la comprensión de la información del mismo, y permite la utilización correcta de sus componentes. El texto organiza su contenido en el plano global en dos tipos de estructuras:

Superestructura: estructura global de un texto, es la silueta, el armazón o el esqueleto. Cada texto tiene determinadas distribuciones espaciales en sus componentes. La superestructura, sólo organiza el texto por medio de su macroestructura.

Macroestructura: es el contenido semántico global que representa el sentido de un texto. Lo constituyen las ideas principales, también denominadas, macroproposiciones; y las ideas secundarias o micropro- posiciones. Es el patrón organizacional de un texto.
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  La   estructura   textual   se   refiere   a   la   organización   de   las   partes   y   reglas   que   rigen   un   texto.   Conocer   la estructura   de   un   texto   facilita   e   incrementa   la   comprensión   de   la   información   del   mismo,   y   permite   la utilización   correcta   de   sus   componentes.   El   texto   organiza   su   contenido   en   el   plano   global   en   dos   tipos  de   estructuras:     Superestructura:   estructura   global   de   un   texto,   es   la   silueta,   el   armazón   o   el   esqueleto.   Cada   texto   tiene determinadas   distribuciones   espaciales   en   sus   componentes.   La   superestructura,   sólo   organiza   el   texto  por  medio  de su   macroestructura.     Macroestructura :   es el  contenido semántico  global  que  representa  el  sentido  de un  texto.  Lo  constituyen  las  ideas  principales, también denominadas,  macroproposiciones;  y  las  ideas  secundarias  o  micropro -   posiciones.  Es el  patrón organizacional  de un  texto.      

