2.GEOGRÁFICOS
Área geoestadística. Extensión territorial definida en el Marco Geoestadístico Nacional para referenciar geográficamente información estadística.
Área metropolitana. Entidad administrativa formada por un conjunto de dos o más municipios integrados alrededor de un municipio núcleo o metrópoli. Estos están vinculados por relaciones de orden físico, económico y social, y requieren una administración coordinada para la programación, la coordinación de su desarrollo y la prestación de sus servicios públicos.
 Área no municipalizada. Es una división del departamento que no forma parte de un determinado municipio. La corte constitucional mediante Sentencia C-141-01 del 7 de febrero de 2001 declara inexequible las divisiones departamentales que trata el Artículo 21 del Decreto 2274 de 1991 y cuyo efecto fue diferido por un término máximo de dos legislaturas. Quedando como Áreas no Municipalizadas (ANM) las divisiones (antes corregimientos departamentales) de los departamentos de Amazonas, Guainía y Vaupés, lo cual para fines censales y establecer un identificador único de ellos, el DANE les ha asignado un código con la misma estructura de los municipios Contexto: La Constitución Colombiana en su Artículo 21 del Decreto 2274 del 4 de octubre de 1991 define: Para el cumplimento de las funciones y servicios a cargo de los nuevos departamentos, en aquellas áreas que no formen parte de un determinado municipio, los corregimientos de las antiguas Intendencias y Comisarías se mantendrán como divisiones departamentales. 
Áreas protegidas. Área definida geográficamente, que haya sido designada, regulada y administrada a fin de alcanzar objetivos específicos de conservación (Decreto 1076 de 2015). Área urbana censal. Concepto creado por el DANE con fines estadísticos, que corresponde al área delimitada por el perímetro censal. Se caracteriza por estar conformada por conjuntos de edificaciones y estructuras contiguas agrupadas en manzanas censales. Cuenta por lo general, con una dotación de servicios esenciales tales como acueducto, alcantarillado, energía eléctrica, hospitales y colegios, entre otros. En esta categoría están incluidas las cabeceras municipales y los centros poblados (DANE, 2018) 
