INSTITUCIÓN EDUCATIVA TÉCNICA LA SAGRADA FAMILIA
AREA: CIENCIAS 	        ASIGNATURA: FÍSICA I	    PERÍODO 1            TEMA: LA MEDIDA EN FÍSICA

INTRODUCCIÓN: Desde que se formaron las sociedades primitivas, tuvo el hombre la necesidad de medir. Todo parece indicar que las primeras magnitudes empleadas fueron la longitud y la masa. Para la primera se estableció como unidad de comparación el tamaño de los dedos y la longitud del pie entre otros; para la masa, se compararon las cantidades mediante piedras, granos, conchas, etc. Este tipo de medición era cómodo porque cada persona llevaba consigo su propio patrón de medida. Sin embargo, tenía el inconveniente que las medidas variaban de un individuo a otro. 
A medida que aumentó el intercambio entre los pueblos, se tuvo el problema de la diferencia de los patrones anatómicos usados y surge la necesidad de poner orden a esta situación. El primer patrón de medida de longitud lo estableció Enrique I de Inglaterra, quien llamó “Yarda” a la distancia entre su nariz y el dedo pulgar. Sin embargo, la verdadera revolución en la metrología se dio en el siglo XVII cuando se crea en Francia la “Toesa” que consistía en una barra de hierro con una longitud aproximada de dos metros. Posteriormente, con la revolución francesa se crea el Sistema Métrico Decimal, lo cual permitió unificar las diferentes unidades, con el empleo de un sistema de equivalencias acorde con el sistema de numeración decimal.  
SISTEMAS FÍSICOS DE MEDIDAS: El objeto de toda medida es obtener una información cuantitativa de una cantidad física. Para esto es necesario definir las magnitudes físicas para poder expresar los resultados de las medidas. 
Se denominan Magnitudes Fundamentales, las que no pueden definirse con respecto a las otras magnitudes y con las cuales toda la física puede ser descrita, se fijan como base del sistema. En mecánica, tres magnitudes fundamentales son suficientes: la longitud, la masa y el tiempo. En electricidad se debe sumar una cuarta magnitud: La carga Eléctrica.
Una magnitud fundamental se define de manera operacional, es decir que se debe escoger una unidad con sus múltiplos y definir una operación para poder asociar un número a la magnitud por comparación con la unidad. Las Unidades Derivadas son las que se derivan de las fundamentales, con las cuales necesariamente deben estar ligadas mediante relaciones bien definidas. Combinando convenientemente las magnitudes fundamentales se deben obtener todas las derivadas. Unidades Secundarias son los múltiplos o submúltiplos de las unidades fundamentales y derivadas. En el sistema métrico, por ejemplo, la unidad fundamental es el metro y son unidades derivadas el metro cuadrado, el metro cúbico, etc. y son unidades secundarias el centímetro, el decímetro cuadrado, el metro cúbico. 
En 1960 durante la Decimoprimera Conferencia General de Pesas y Medidas, se creó el SISTEMA INTERNACIONAL DE UNIDADES (SI) ó MKS (metro, kilogramo, segundo) y CGS (centímetro, gramo, segundo) cuyas unidades básicas son:

LONGITUD: La unidad de longitud es el METRO. 
Primera Definición: Es la diezmillonésima parte de la distancia del polo al Ecuador (meridiano terrestre). Para usos prácticos, se trató de materializar esta distancia y se construyó un metro prototipo, de aquí surgió la:
Segunda Definición: El metro es la longitud que tiene la barra del prototipo internacional de platino e iridio conservado en Sevres, cerca de París.
Actualmente, la distancia del polo al ecuador es de 10’002.288 metros. En vista de que este patrón podía desaparecer en un cataclismo, se ha buscado una distancia que corresponda a un fenómeno natural y que se pueda producir en los laboratorios. De aquí se tiene:
Tercera Definición: El metro es la distancia igual a 1’650.763,73 longitudes de onda, en el vacío de una cierta radiación roja del gas Criptón 86. 

MASA: La unidad de masa es el KILOGRAMO.
Primera Definición: El kilogramo es la masa de un litro de agua a 4°C. Se ha tratado de materializar esta masa y de aquí se tiene:
Segunda Definición: Un kilo es la masa del prototipo de platino iridizado que se encuentra en la Oficina internacional de pesas y medidas conservado en Sevres, cerca de París. Actualmente un litro de agua tiene una masa de 0,999972 kg. 
Se ha intentado por analogía con el metro de asociar el kilogramo con la masa de un cierto número de átomos de carbono 12, exactamente  5,0188 x  átomos; pero debido a los errores posibles no se ha internacionalizado. 

TIEMPO: La unidad de tiempo es el SEGUNDO.
Primera Definición: El segundo es la fracción 1/86400 de la duración de un día solar, es decir, la duración entre dos apariciones del Sol en un punto de la Tierra. Como esta definición no es constante, se modificó y resultó la:
Segunda Definición: El segundo es la fracción 1/31.556’925.974,7 de la duración del año tropical de 1900. El año tropical comprende 365,24219879 días. El año tropical se define como el intervalo de tiempo entre dos pasajes sucesivos del Sol promedio en el punto vernal, cruce de la trayectoria aparente del Sol (eclíptica) con el plano del Ecuador Terrestre.
Debido a la poca exactitud de este patrón que no correspondía a la precisión de los trabajos científicos que la actualidad requería, se define el segundo de la siguiente forma:
Tercera Definición: Un segundo es la duración de 9.192’631.770 períodos de la variación entre dos niveles del estado fundamental del átomo de Cesio 133.
Se ha tratado de relacionar el tiempo con una propiedad atómica de la materia como el tiempo de duración de las vibraciones de algún átomo dentro de una molécula. La falta de precisión en estas medidas, no permite aceptar esta definición. 

MULTIPLOS Y SUBMÚLTIPLOS: El Sistema Internacional de Unidades “SI” cuenta con 16 prefijos que indican los múltiplos y submúltiplos de la unidad patrón. Los prefijos mayores que la unidad provienen del griego y los menores del latín. 
Actualmente es obligatorio usar el Sistema Internacional de Unidades como patrón en el comercio, la industria y la investigación científica. En Colombia el Icontec adoptó para el país las normas SI. Sin embargo, todavía subsiste el Sistema CGS o cegesimal cuyas unidades básicas son: el Centímetro, el gramo y el Segundo, para longitud, masa y tiempo respectivamente.
En el Reino Unido y en las antiguas colonias británicas se utiliza el sistema inglés, cuyas unidades básicas son el pie para la longitud, la libra para la masa y el segundo para el tiempo. 
Normalmente se da preferencia al sistema MKS, aun cuando siempre se estará haciendo mención del sistema CGS. Estos dos sistemas trabajan con las mismas magnitudes fundamentales y sólo se diferencian por las unidades que utilizan. 
	Magnitudes Fundamentales
	MKS
	CGS

	Longitud
	M
	cm

	Masa
	Kg
	g

	Tiempo 
	s
	s

	Temperatura
	°K
	°C

	Corriente Eléctrica 
	A
	stat-A
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