SIGNIFICADO FILOSÓFICO DEL BOSÓN DE HIGGS
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El descubrimiento del  boson de Higgs es, sin dudas, el mas grande acontecimiento   en el camp de la física en los últimos cincuenta años.
La ciencia contemporánea, particularmente a partir de comienzos del siglo XX hasta la fecha, es alta y crecientemente contra intuitiva. Es decir, la percepción natural no es suficiente —y, en muchas ocasiones, incluso no es necesaria— para explicar o comprender los fenómenos de la realidad. El último giro de esta tendencia es el reciente anuncio del descubrimiento  del boson de Higgs.
El boson de Higgs contribuye enormemente a la comprensión del origen y el desarrollo del Universo. Asi, el primer campo importante de reflexión es la cosmología, Que, si clásicamente perteneció al mito y la religión, se hace ciencia particularmente a partir de la década de 1970. Los acontecimientos que le dan estatuto científico propio han sido los descubrimientos según los cuales la totalidad del Universo que literalmente vemos es tan solo el 4%. El otro 96% es materia oscura y energía oscura. Vemos demasiado poco de lo que constituye al Universo. Pero esta es otra historia.
Como quiera que sea, la física forma parte de la investigación de punta según la cual los fenómenos y procesos reales se explican cada vez menos con base en lo que percibimos en el sentido habitual de la palabra. En otras palabras, el conocimiento ya no es algo que sucede exclusivamente del lado del sujeto y que se dirige al objeto como a una realidad exterior diferente. Antes bien, en el acto de conocimiento, sujeto y objeto son contemporáneos.
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 EJERCICIO
 Investiga que es el bosón de Higgs.
RESPONDE: 
Según la lectura, ¿qué enfoque epistemológico tiene la
Física en la actualidad?
¿Se inclina hacia el sujeto o hacia el objeto?
image1.jpeg




