RELACIONES FAMILIARES
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VEAMOS EL  VIDEO
https://www.youtube.com/watch?v=cjyM2LrINSM
Después  de ver  el video  y reflexionar  lo que significa   la familia  podemos  entender  que 
El ser humano necesita  de una persona para  construir  sus  sueños y ser  feliz 
En  algún  momento  te  habrás preguntado sobre tus padre, ¿cómo  se  conocieron y se enamoraron  debe  ser una  historia  muy interesante.
¿Cuáles son los  comportamientos  de  tus  hermanos mayores? ¿Cuándo  van   a  salir  con  sus  amigos, amigas  o  con  sus  novios   a una reunión , a  bailar o  a  cine  piden  permiso?
¿Y  tú  que  sientes cuando ves  a la persona  de  tus  sueños? ¿Se te  agita  el  corazón?
ACTIVIDAD  1
 Alguna  vez  te has preguntado
¿Donde   nació  la idea  de   pareja? ¿Cuál es  el propósito?
¿Qué  es  el noviazgo?  ¿Cómo se relaciona  con  el matrimonio?
Elabora un escrito  tratando  de dar  respuesta.
SACRAMENTO DEL MATRIMONIO
El origen del matrimonio como sacramento, apareció establecido desde el mismo comienzo de la creación, como lo dijimos antes. Queda claro que Dios primero bendice al hombre y a la mujer como pareja y luego, les da su mandato de ser uno solo y poblar la tierra con muchos hijos. 
Jesús, tomando las palabras del Génesis, reafirmó la unión matrimonial y defendió que los esposos se amaran con todo el corazón y durante toda la vida. Después de recordar que el hombre y la mujer se han de unir siendo los dos una sola carne, añadió: Lo que Dios ha unido que no lo separe el hombre (Mt 19, 3). Es en el acto de bendición de Dios, reconfirmado por Jesús, donde está el fundamento del matrimonio como sacramento, es claro que tanto, que desde el comienzo, el matrimonio fue planeado por Dios como base de la familia, comunidad de vida, por medio del amor de los esposos. 

AMOR: ESENCIA DEL MATRIMONIO 
El matrimonio entre cristianos se vive como una alianza irrevocable de vida y amor, entre un hombre y una mujer, quienes se entregan y aceptan el uno al otro con base en su libre y mutuo consentimiento. Este amor como cosa eminentemente humana. Ya que procede de un sentimiento voluntario de una persona hacia otra, abarca el bien de la persona total y por lo mismo, es capaz de enriquecer la expresión corporal y espiritual de la pareja humana (G. S. 48). 
Encontramos pues, que ese amor necesita ciertos elementos especiales que le den estabilidad y continuidad para formar una familia sólida, algunos de estos elementos son: 
*Ha de ser un amor dinámico que haga crecer y perfeccionar a la pareja y a los hijos. 
*Debe ser un amor de total donación, que se dé sin límites, en la aceptación del otro tal y como es, con sus defectos y cualidades.
*Debe ser un amor que dé frutos, capaz de crear vida, armonía y paz. 

JESÚS Y EL MATRIMONIO 
El texto bíblico san Juan (2, 1-11) nos habla de la boda celebrada en Caná de Galilea, a la cual fue invitado Jesús, pues bien, esta presencia es el gran signo que destaca la dignidad del matrimonio. Entre los cristianos tener como invitado a Jesús, significa que él está en medio de ellos dándoles su amor y su gracia para que crezcan y superen las dificultades propias de una relación humana. 
Para la Iglesia, esta presencia no es otra cosa que la confirmación de la bondad del matrimonio y el anuncio de que, en adelante, el matrimonio será un signo eficaz de la presencia de Cristo. 
Jesús se pronunció sobre la realidad matrimonial, cuando le preguntaron si estaba permitido al hombre divorciarse de su mujer por cualquier motivo, Jesús respondió: ¿No han leído que el creador en el principio los hizo hombre y mujer? Y dijo: El hombre dejara a su padre y a su madre y se unirá con su mujer y serán los dos, uno solo. Pues bien, lo que Dios ha unido, el hombre no debe separarlo (Mt 19, 4-6). 
Es el mismo Jesús, quien sale al encuentro de los esposos por el sacramento del matrimonio, permanece con ellos y los acompaña para que, así como Él amó a su Iglesia y se entregó por ella, del mismo modo los esposos, por la mutua entrega, se amen con perpetua fidelidad. 
La Iglesia primitiva comparó la unión matrimonial de los esposos realizada en su amor, con el amor que Cristo tuvo a su Iglesia con el cual se unió hasta la muerte. 
San Pablo en su carta a los Efesios hace referencia a esta circunstancia: Maridos, amen a sus esposas, como Cristo amó a la Iglesia y dio su vida por ella…. El que ama a su esposa, se ama a sí mismo. Porque nadie odia su propio cuerpo, sino que lo alimenta y lo cuida, como Cristo hace con la Iglesia, porque ella es su cuerpo. Por eso el hombre dejará a su padre y a su madre para unirse a su esposa y los dos serán como una sola persona. (Ef 5, 25-31) 
En síntesis, la base fundamental de la familia cristiana es el sacramento del matrimonio, en el cual los esposos deben trabajar día a día por hacer crecer el amor que se profesan el uno al otro y que debe ser precisamente ese amor santificado en Jesús el que ilumine y perfeccione a los esposo y a la familia. Queda una pregunta: ¿Qué diferencia hay entre la familia cristiana y las demás, ya que ni la institución como tal, ni la fidelidad, ni el amor son exclusivos de la  familia Cristiana? Pues la respuesta es muy sencilla, lo que distingue a la familia cristiana de otra clase de familia está en la vivencia que ella hace de la fe por la cual se mantiene unida, en constante camino hacia unas metas, superando obstáculos, dificultades, angustias, pero también disfrutando de sus logros, triunfos y alegrías. 
Es en la vivencia del amor de la fraternidad, del dialogo, de la reciprocidad, del respeto por las diferencias donde se construyen y se proyectan los miembros de la familia.
ACTIVIDAD 2
Después  de  leer   elabore  un  mapa conceptual



ACTIVIDAD  3 

1. Lea el siguiente texto y contesta las preguntas. 

Un pastor de cabras paseando por el campo vio un árbol. En el árbol, había un nido con pajarillos; estaban solos pues los padres habían salido a buscar unos gusanillos para alimentarlos. El pastor de cabras cogió los pajarillos y los metió en una jaula de metal. 
Cuando llegaron los padres, viendo que no estaban los hijuelos, afligidos los buscaron. Encontraron la jaula donde la había puesto el pastor y allí estaban los pajarillos revoloteando en su interior. 
Al verlo, el pastor se dijo si los padres vienen a cuidar a su hijo con tanto esmero, quiero ver cómo los hijos, agradecidos de tanto amor a sus padres, los cuidan a ellos. 
Cogió una red y los echó sobre la pajarera aprisionándolos. Inmediatamente abrió la puerta de la jaula y, dejando libres a los hijos, metió en ella a los padres. Los hijuelos salieron volando y en vano los padres esperaron su regreso. 
Al cabo de un tiempo, murió la pareja de hambre y de dolor. 
Educar con Fabulas, Alfonso Francia 

a-Escriba en su cuaderno las ideas, sentimientos, recuerdos y reflexiones que le sugiere el texto. Compártalas con el grupo 
b-  Los padres de los pajaritos de la parábola renunciaron a su libertad por rescatar a sus hijos ¿a qué renunciaría usted  por sus padres?  
 Elabore  una lista  de cosas  y acciones a  las  que renunciaría   y  diga  porque  razón lo  haría.
Ejemplo,
RENUNCIO  A: Discutir por todo.  Lo haría  porque  quiero  tener  trato  armonioso.

ACTIVIDAD  4

LEA   LA  SIGUIENTE  CITA   .
Mateo  2  13  23
13"Después de marchar los Magos, el Ángel del Señor se le apareció en sueños a José y le dijo: «Levántate, toma al niño y a su madre y huye a Egipto. Quédate allí hasta que yo te avise, porque Herodes buscará al niño para matarlo.» 14. José se levantó; aquella misma noche tomó al niño y a su madre, y partió hacia Egipto, 15.permaneciendo allí hasta la muerte de Herodes. Así se cumplió lo que había anunciado el Señor por boca del profeta: Llamé de Egipto a mi hijo. 16.Herodes se enojó muchísimo cuando se dio cuenta que los Magos lo habían engañado, y fijándose en la fecha que ellos le habían dicho, ordenó matar a todos los niños menores de dos años que había en Belén y sus alrededores. 17. Así se cumplió lo que había anunciado el profeta Jeremías: 18.En Ramá se oyeron gritos, grandes sollozos y lamentos: es Raquel que llora a sus hijos: éstos ya no están, y no quiere que la consuelen. 19. Después de la muerte de Herodes, el Ángel del Señor se apareció en sueños a José en Egipto y le dijo: 20.«Levántate, toma contigo al niño y a su madre y regresa a la tierra de Israel, porque ya han muerto los que querían matar al niño.» 21. José se levantó, tomó al niño y a su madre, y volvieron a la tierra de Israel. 22. Pero al enterarse de que Arquelao gobernaba en Judea en lugar de su padre Herodes, tuvo miedo de ir allá. Conforme a un aviso que recibió en sueños, se dirigió a la provincia de Galilea 23.y se fue a vivir a un pueblo llamado Nazaret. Así había de cumplirse lo que dijeron los profetas: Lo llamarán ''Nazareno''."

 https://www.bibliacatolica.com.br/biblia-latinoamericana/evangelio-segun-san-mateo


ACTIVIDAD  5


 En  la Biblia leemos cómo Dios, cuida  a  la familia  de  Nazaret, también se puede  apreciar   el cuidado de  José   con  su  familia ante  las  diferentes  circunstancias.
1-Escriba  un comentario  sobre   los  cuidados  de  José  con  su  familia
2-Elabore  un dibujo  sobre  la  cita bíblica






ACTIVIDAD  6
Haga  revisión  de sus relaciones  familiares, padres y hermanos, y de ellos con usted. Para identificar fortalezas, debilidades  y mejoras.

	FAMILIA 
	FORTALEZAS 
	DEBILIDADES
	ASPECTO A ME JORAR

	MAMA
	
	
	

	PAPA
	
	
	

	HERMANOS
	
	
	


. 

ACTIVIDAD  7

Después de  realizar   todo este  recorrido   cuando  sea  mayor   y   construya su propia  familia
 ¿Cómo le gustaría  que  fuera?


Elabore  una argumentación en una  página.
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