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La familia como comunidad de personas. Lo esencial en la familia es la “relación de comunidad”, de sentimientos, de afectos, el espacio en el que las personas se comunican no solo desde afuera sino desde adentro.
Cuando la pareja se constituye como comunidad de personas, luchan por la comunión entre ellos, se aman con sinceridad, miran los problemas desde el punto del otro, las decisiones no se toman desde lo que a mí me conviene sino desde lo que conviene a los demás. La familia como comunidad, es el ambiente normal donde cada uno se siente ayudado a ser uno mismo.
La familia es necesaria para contar con un respaldo seguro, pero, luego todas sus aperturas miran hacia fuera del hogar: los amigos, la calle, el club, el lugar de diversión.
El principio interior, la fuerza permanente y la meta última de tal cometido es el Amor, así como sin el amor la familia no es una comunidad de personas, sin este la familia no puede vivir, crecer y perfeccionarse como comunidad de personas.

LOS PADRES LOS PRIMEROS EDUCADORES
 La familia debe ser modelo de “fraternidad y amor ”, donde los sentimientos que se descubren y se cultivan en el hogar, se convierten en educación permanente y viva. Todo queda enmarcado en el camino de la sinceridad, del amor: amor atento a cada persona, deseoso de integrar la vida en la sociedad por la madures psicológica y espiritual en el proceso de socialización.
La vida ejemplar de los padres, que fortalece e ilumina el mismo amor educador, contribuyen al cultivo y expresión de los sentimientos, a lo largo de los años de cada uno de los hijos. Tal influencia es fundamental en orden a la construcción armónica de la persona que tiene necesidad del hogar para la solidez de los lazos afectivos
EL AMBIENTE FAMILIAR, SEMILLERO DE VALORES: 
La familia es un factor esencial para crear en el hijo un determinado número de valores que lo hagan persona adulta, capaz de crear en su día una nueva familia. Una familia en la que se eduque a los hijos en los valores, en el cultivo de los sentimientos, en la vivencia de virtudes, capaz de transformar el mundo.
El niño que vive un clima de relaciones afectuosas en su hogar (amor, diálogo, solidaridad, autocontrol, respeto, sinceridad, generosidad etc.) está recibiendo una serie de valores humanos y está a su vez cultivando sus sentimientos, a esta propuesta seguirá la respuesta del niño que gusta hacer lo que ve que sus padres realizan. Es importante enseñarle al niño que sea capaz de expresar sentimientos positivos y sinceros. El cariño que se siente hacia las personas es importante manifestarlo con frases que las hagan sentirse amadas, apreciadas y valoradas. Toda persona tiene el derecho de expresar de manera apropiada y sincera, sentimientos de amor, agrado y afecto.
 Después de  leer  elaboro un mapa conceptual


image1.jpeg
ﬂ"} =) A?@ 5
AR




