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El valor sagrado de la vida humana

De la circunstancia de que el ser humano tenga dignidad, se sigue que le corresponden
Unos derechos que se han de respetar y que cada uno tiene el deber de custodiar. Actualmente, nos sabemos protagonistas de esos derechos fundamentales: vivir según nuestra voluntad libre, trabajar, dar nuestra opinión, etc. Estos derechos son inalienables y están íntimamente unidos a lo que somos: personas.
Cada ser humano posee valor por sí mismo. Por eso, nada es más valioso quela vida. Si no existiésemos, las posesiones y los derechos carecerían de sentido. Atentar contra la vida es, por tanto, atentar contra todo derecho posible.
Sin embargo, en la historia de la humanidad se han sucedido asesinatos, guerras, genocidios... Por eso, en 1948, la ONU aprobó un texto que recogía los derechos fundamentales del hombre. En el artículo 3 aparece el primer derecho fundamental: el derecho a la vida de todo ser humano.
Los cristianos conocemos, tanto por la razón como por la fe, este valor sagrado de la vida humana. La Biblia defiende tal convicción natural: la vida del hombre es sagrada, pues su origen está en Dios. Así, ya en las primeras páginas, se condena el homicidio de Abel (Gén 4, 10-11). 
Más adelante, Dios recordó este deber: No hagas morir al justo ni al inocente (Éx 23, 7).
Jesucristo confirmó el quinto mandamiento del Decálogo en el Sermón de la Montaña
 (Mt 5,21) y llevó a su plenitud el respeto a la vida con la ley del Amor: hemos de amar a todos, incluso a los enemigos
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