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DIMENSIONES  DEL SER  HUMANO
SOY PERSONA MORAL
 Soy una persona y como tal tengo la capacidad de hacerme cargo de mi propio ser. El ser persona significa, tener la posibilidad de distinguirnos de los demás.
 Ser persona significa vivir consigo mismo, relacionarse consigo mismo, para abrirse conscientemente a los demás en un movimiento afectuoso.
 Nuestra personalidad es la realización de nuestra persona, es nuestra vida intima, elaborada por la apropiación de nuestras posibilidades.
La moral es la calidad que le damos a nuestra personalidad, ya sea moral o inmoral. El hombre labra su propio destino, elige la clase de persona que quiere ser: buena o mala, pero debe responder de sus actos ante Dios.
                                                        
ACTIVIDAD   1
 Responde las siguientes preguntas: 
1-¿Cómo te distingues de los demás?
 Da tres razones. 
2-¿Qué sabes de ti mismo y como lo proyectas a los demás?
3-¿Qué es la afectividad? 
4-¿Por qué es importante la afectividad en el ser humano?
 5-¿En el colegio, cuáles actos consideras serían inmorales?
 6-¿Qué entiendes por personalidad? 



7-¿Qué opinas de esta afirmación:
 “El hombre labra su propio destino, elige la clase de persona que quiere ser: buena o mala, pero debe responder de sus actos ante Dios.” 
 8-¿si obras bien que  te puede  pasar?
 9-¿si  obras mal  que  te puede pasar?  
10-¿Si  se  que Debo hacer  el bien porque termino haciendo  el mal?
11- Escribe tres compromisos para ser un hombre o una mujer de bien.


MI COMPROMISO MORAL CRISTIANO
  ACTIVIDAD  1
Veo y dibujo la parábola
Parábola del buen samaritano
https://www.youtube.com/watch?v=jhDETeQMZtA

"Se levantó un legista, y dijo para ponerle a prueba: «Maestro, ¿que he de hacer para tener en herencia vida eterna?» El le dijo: «¿Qué está escrito en la Ley? ¿Cómo lees?» Respondió: «Amarás al Señor tu Dios con todo tu corazón, con toda tu alma, con todas tus fuerzas y con toda tu mente; y a tu prójimo como a ti mismo.». Díjole entonces: «Bien has respondido. Haz eso y vivirás.» Pero él, queriendo justificarse, dijo a Jesús: «Y ¿quién es mi prójimo?». Jesús respondió: «Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó, y cayó en manos de salteadores, que, después de despojarle y golpearle, se fueron dejándole medio muerto. Casualmente, bajaba por aquel camino un sacerdote y, al verle, dio un rodeo. De igual modo, un levita que pasaba por aquel sitio le vio y dio un rodeo. Pero un samaritano que iba de camino llegó junto a él, y al verle tuvo compasión; y, acercándose, vendó sus heridas, echando en ellas aceite y vino; y montándole sobre su propia cabalgadura, le llevó a una posada y cuidó de él. Al día siguiente, sacando dos denarios, se los dio al posadero y dijo: "Cuida de él y, si gastas algo más, te lo pagaré cuando vuelva. " .¿Quién de estos tres te parece que fue prójimo del que cayó en manos de los salteadores?».El dijo: «El que practicó la misericordia con él.» Díjole Jesús: «Vete y haz tú lo mismo.» Yendo ellos de camino, entró en un pueblo; y una mujer, llamada Marta, le recibió en su casa."

Actividad 2: Responde las siguientes preguntas:

1-Qué debemos hacer para conseguir la vida eterna?
2- Quién es mi prójimo?
3-Cuál es la finalidad de esta parábola?
4- Cuál fue la actitud del buen samaritano? De tres calificativos.
5-Cuál fue la actitud del sacerdote, del levita y del dueño del hospedaje?
6-Cuando soy buen samaritano?
7-Los bienes materiales son medios para satisfacer nuestras necesidades, pero, acumulamos más de lo que necesitamos o lo hacemos para ayudar a los demás?
8- Qué mensaje te deja esta parábola

SOY PERSONA MORAL: TENGO TALENTOS
 

Veamos el  video
https://www.youtube.com/watch?v=1ASoPx-r_Xo
Dios nos ha dado muchos talentos o capacidades pero nos ha dado el más valioso: ser yo mismo y el ser individuo, ser persona, ser libre, el de tener conciencia. El ser individual se refiere a aquello que soy , mi propio ser, mi cuerpo, mis características, pensamientos, sentimientos y acciones son mi particularidad.
Soy persona, tengo mi propio ser , mi voluntad, dispongo de mí mismo, mis impulsos, etc. Conozco mi mundo, aprecio mis cualidades, valores, me perdono, me acepto, reconozco mi equivocación, le doy a mi vida una orientación. Soy libre de elegir la clase de persona que quiero ser: buena o mala, la calidad moral que quiero darle a mi vida, reconozco que soy inacabado porque tengo que realizarme. Tengo otro talento: la conciencia que es la voz de Dios y en ella me oigo, me acepto o me rechazo, cuando obro bien ella está feliz y tranquila, de lo contrario hay amargura y tristeza. En ella decido mi propia vida, por ello debo educarla.
ACTIVIDAD 1
1¿-Qué es la conciencia? . ¿Qué  es la libertad?  ¿El ser persona? ¿Ser individual?
2-Para qué recibimos talentos?
3-Qué estoy haciendo con ellos?
4-Será que puedo disponer de mí mismo?
5-A quién le debo responder por mis actos?

