FILOSOFIA  GRADO  ONCE  SEGUNDO  SEMESTRE 2020

AXILOGIA   
Motivacion 
https://www.youtube.com/watch?v=NZOoN-9gocE
PELICULA  EL  EFECTO MARIPOSA
Que nuestros actos tienen consecuencias más allá de lo que la mayoría de las veces pensamos es una realidad reflejada muy bien en la película El efecto mariposa (2004). Evan Treborn es un joven que se esfuerza por superar dolorosos recuerdos de su infancia, mediante una técnica que le permite viajar en el tiempo e intentar el curso de su dolorosa historia. Sin embargo, en ese intento, el más mínimo cambio afecta su futuro.
RESPONDO  LAS  PREGUNTAS:
¿CUAL  ES  EL TEMA  CENTRAL DE LA PELICULA ?
¿QUÉ  ES  EL EFECTO MARIPOSA? 
¿CUÁL  ERA  LA REALIDAD  QUE  VIVIA  EVAN?
¿CÓMO INFLUYO EL ENTORNO Y EL NIVEL DE BIENESTAR OFRECIDO POR LOS PADRES?
HAGA  UNA REFLEXON  SOBRE LA  SIGUIENTE  FRASE.
“NO SE PUEDE CAMBIAR  EL PASADO PERO  SI  PENSAR   BIEN EL PRESENTE”
1. ¿Qué es la ética?
Si la preocupación primera de los filósofos fue comprender el origen y finalidad de la realidad, muy pronto dentro de esta fueron incluidas las acciones humanas. Ya desde la Antigüedad los filósofos se ocuparon de investigar y comprender conceptos como el bien, el mal y la felicidad.
De tales indagaciones surgió la ética como disciplina filosófica. Su nombre proviene del griego ethos, que se traduce como «carácter» o «costumbre». Por otra parte, el término latino para referirse a las costumbres es mos, de donde viene moral.
Definición de ética La ética es una reflexión filosófica sobre los fundamentos de los actos humanos, pero no solo de sus motivaciones o de su clasificación en buenos o malos, sino que se pregunta  por la naturaleza misma de lo bueno y lo malo.


Importancia y finalidad de la ética
La importancia de la ética para el buen desenvolvimiento de la vida humana es incuestionable. De todas las partes de la filosofía, es la ética la más necesaria para la sociedad.

Los problemas de la ética
Aunque cada filósofo puede dar una respuesta distinta a la pregunta sobre cuáles son los problemas que busca resolver la ética, en general se pueden mencionar: ¿En qué se basa la moral? ¿Qué son el bien y el mal? ¿Qué es el deber? ¿Qué es la virtud? ¿Qué es la libertad?

Ética y moral
Aunque los vocablos moral y ética (del griego ethos) se traducen por igual como «costumbre», en la actualidad han adquirido significados distintos.
Como hemos dicho, la ética es una reflexión filosófica sobre los fundamentos de los actos humanos. No es normativa, sino que busca elaborar conceptos que nos ayuden a comprender las costumbres.
La moral, en cambio, es un sistema de valores o principios que rigen los actos o costumbres humanas clasificándolas, generalmente, en buenas y malas. Es, por tanto, normativa. Hecha esta distinción, podemos afirmar que la ética es una reflexión racional sobre la moral, o la podemos denominar filosofía de la moral.
Como las costumbres se han diferenciado de acuerdo con el tiempo y la civilización o cultura, han existido muchas morales, cada una con características y posturas propias ante lo que es bueno y malo, el deber y la libertad. Estas diferencias también son objeto deestudio de la ética, que se pregunta por la validez universal o relativa de los valores, de la libertad, etc.
Finalidad de la ética
La reflexión sobre la moralidad de los actos es quizás la parte de la filosofía más importante para la vida humana ,individual y social 
Entre los fines de la ética podemos distinguir dos: un teórico y otro práctico.
• El primero no es más que la consecuencia de la tendencia filosófica del hombre a explicar y fundamentar sus actos, su conducta, ante sí mismo yante la sociedad.
• El segundo fin tiende a dar al hombre una norma de conducta, que haga de las relaciones humanas una convivencia ordenada.
Veamos  el video  para   complementar 
Utilidad  de  la  ética
https://goo.gl/fn7nHA



ACTIVIDAD 1
1. Responde: ¿Cuál es el significado etimológico de ética?
2. Define ética.
3. Haz una lista de los problemas que se plantea la ética.
4. Responde: ¿Cuáles son las semejanzas y las diferencias entre ética y moral?
5. Imagina los siguientes casos:
• El vendedor de una tienda decide renunciar a su empleo para abrir su propia tienda. Pero antes
de irse, copia todos los correos y números telefónicos de los clientes para enviarles publicidad de
su nuevo negocio.
Un hombre tiene una relación sentimental con una mujer que no es su esposa, pero no se atreve a
decirle a esta para no hacerla sufrir.
Responde:
 ¿En cuáles casos podemos hablar de conductas inmorales y en cuáles contrarias a la ética?
 ¿Es lo mismo ser inmoral que ir contra la ética? Argumenta tus respuestas.

1.1 El acto moral
La moral se realiza en los actos humanos. Se dice que un acto es moral cuando se considera su bondad o maldad.
Acto moral es el acto humano en cuanto cumple o no las condiciones de la moralidad y por lo cual el ser humano es considerado bueno o malo.
Los elementos del acto moral humano
El acto humano es aquel que realiza el ser humano en cuanto tal, es decir, como ser consciente y libre.
Las características del acto humano son tres:
• Advertencia: Darse cuenta de lo que se hace
• Voluntariedad: Es voluntario el acto que procede de la voluntad, previo el conocimiento intelectual del fin.
• Libertad: El acto libre, además de ser voluntario, supone una deliberación y una elección personal.
Cuando falta uno de estos elementos, el acto es humano, pero no moral.
Únicamente los actos humanos son el objeto material de la ética, porque solo los actos humanos son morales. Las conductas de los animales no son actos morales, porque no podemos afirmar que conocen, son conscientes y valoran las acciones igual que los humanos.
Las fuentes de la moralidad
En todo acto moral se encuentran tres elementos:
• Objeto: Es aquello hacia lo cual tiende el acto de una manera inmediata y directa. Responde a la pregunta:  «¿Qué se pretende alcanzar?».
• Circunstancias: Son el conjunto de condiciones que acompañan la realización del acto, tales como el tiempo y el lugar.
• Fin: Es la intención de quien realiza la acción, el para qué de la misma.
ACTIVIDAD 2
1. Responde: ¿Cuándo un acto es moral y cuándo no? ¿Si un perro muerde a un niño es malo? ¿Por qué?
2. Analiza la siguiente situación e indica cuáles son actos morales y por qué:
• Un hombre es sorprendido in franganti robando una joyería y es acorralado por la policía. El ladrón piensa salvarse de la situación a toda costa porque tiene hijos que alimentar y, para poder huir, dispara y mata a uno de los policías.
El malhechor huye en un vehículo a toda velocidad, poniendo en riesgo la vida de los transeúntes, hasta que en el camino se le atraviesa un descuidado motorista que le obliga, por reflejo, a esquivarlo. En la maniobra el ladrón se vuelca y pierde la vida.
3. Responde: ¿Decidirse por una marca de un producto entre múltiples opciones es un acto moral?
Justifica tu respuesta.

4-Indague  
¿Cuáles son los países más y menos corruptos del mundo?
¿Qué es la corrupción?
• Haz un análisis desde la ética sobre la corrupción en nuestro  país .
Para ello  busque  artículos  en  periódicos., revistas ,páginas  web donde  se  muestren situaciones  concretas de  corrupción.
