INSTITUCION EDUCATIVA  SAGRADA  FAMILIA
EMPRENDIMIENTO  GRADO   SEXTO PRIMER   SEMESTRE 2021

PROPOSITO  Que el estudiante a través  de  una reflexión   descubra  que  tiene una misión y  se proyecte  como emprendedor

¿CUAL ES  MI MISION  EN LA  VIDA?
EMPRENDER:  ¿QUE  ES?

MOTIVACION
https://www.youtube.com/watch?v=w60V-oYflJY




¿CUAL ES  MI  MISION  EN  LA  VIDA?
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RESPONDO:
¿Cuál es mi misión de vida? ¿Cómo descubrir nuestra misión? ¿Cuál es el propósito de mi vida? ¿Qué rol cumplo en esta totalidad? ¿Qué importancia tengo en este Mundo, aunque soy tan pequeño?

Todos tenemos un propósito, cada semilla, ave, animal, cada humano, cada célula y estrella tienen un propósito por el cual existen. La existencia misma es un propósito: Ampliar su propia consciencia. Aprender de la experiencia y descubrirse a si mismo.

La misión, no es un trabajo que cumplir, muchas veces podemos creer que nuestra misión puede ser dura, o algo que hemos acordado… pero en realidad,  es nuestra propia realización. En el proceso de realizar nuestra misión, la vida nos enseña las herramientas con las cuales la lograremos.

Debemos estar atentos a ello, pues nos servirán de mucho al hacerlo consciente, piensen: ¿Qué saco yo de esta situación? ¿Qué he de aprender de  cada experiencia? ¿Qué me aporta este trabajo o relación? Todas estas experiencias nos aportan un grado de conciencia sobre nosotros y nuestro mundo y como nos interrelacionamos con él.


Cuando uno es consciente de sus propósitos, nos vemos en un plano evolutivo más flexible, más sutil. Saber cuál es la Misión personal es importante para nuestra realización como individuos, eso es lo que hemos creído y lo que hemos aprendido. Pero gran parte de nuestra Misión individual es descubrir todo nuestro potencial creativo.
Debo tener  conciencia del futuro
[bookmark: _GoBack]¿Cuáles son los propósito  de mi vida?, ¿Qué me gustaría  lograr?, ¿En qué  me gustaría  convertirme?

https://www.youtube.com/watch?v=h63koBVIpGs


¿EMPRENDIMIENTO  QUE  ES?

El emprendimiento es una manera de pensar y actuar orientada hacia la creación de riqueza. Es una forma de pensar, razonar y actuar centrada en las oportunidades, planteada con visión global y llevada a cabo mediante un liderazgo equilibrado y la gestión de un riesgo calculado, su resultado es la creación de valor que beneficia a la empresa, la economía y la sociedad.

Cultura: Conjunto de valores, creencias, ideologías, hábitos, costumbres y normas, que comparten los individuos en la organización y que surgen de la interrelación social, los cuales generan patrones de comportamiento colectivos que establece una identidad entre sus miembros y los identifica de otra organización. 
Emprendedor: Es una persona con capacidad de innovar; entendida esta como la capacidad de generar bienes y servicios de una forma creativa, metódica, ética, responsable y efectiva. 
Emprendimiento: Una manera de pensar y actuar orientada hacia la creación de riqueza. Es una forma de pensar, razonar y actuar centrada en las oportunidades, planteada con visión global y llevada a cabo mediante un liderazgo equilibrado y la gestión de un riesgo calculado, su resultado es la creación de valor que beneficia a la empresa, la economía y la sociedad. 
Empresarialidad: Despliegue de la capacidad creativa de la persona sobre la realidad que le rodea. Es la capacidad que posee todo ser humano para percibir e interrelacionarse con su entorno, mediando para ello las competencias empresariales.
Formación para el emprendimiento: La formación para el emprendimiento busca el desarrollo de la cultura del emprendimiento con acciones que buscan entre otros la formación en competencias básicas, competencias laborales, competencias ciudadanas y competencias empresariales dentro del sistema educativo formal y no formal y su articulación con el sector productivo.
 Plan de Negocios: Es un documento escrito que define claramente los objetivos de un negocio y describe los métodos que van a emplearse para alcanzar los objetivos.

Actividad 1
 Con base en la  anterior  lectura elabora la sopa de letras empleando lo nuevos   términos

Actividad 2
 En tu cuaderno elabora un dibujo  y  un cuento mínimo de una página empleando  los nuevos  termino  aprendidos  en clase  hoy.





image1.jpeg
G




image2.jpeg




image3.jpeg




