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¿Qué es Asia?
Asia es el continente con mayor extensión y población del planeta. Su superficie es de 44 millones de km2, es decir el 29,45% de la superficie terrestre emergida (no cubierta por el agua). Su población es el 61% de la población mundial y además es el continente con la mayor densidad de población. Aproximadamente el 70% de los nacimientos del mundo se producen en este continente.
Se diferencia de Europa por razones culturales, pero desde el punto de vista geográfico, Europa y Asia forman un continente denominado Eurasia. También está físicamente unida a África por el canal de Suez.
 Ubicación y Límites de Asia
Está ubicada en la parte oriental del hemisferio Norte. Limita con:
· Norte. Océano Glacial Ártico.
· Sur. Océano Índico.
· Oeste. Montes Urales.
· Este. Océano Pacífico.
Geología de Asia
Asia forma parte de una gran placa tectónica euroasiática.
Asia, Europa y África forman un territorio geológicamente indivisible, compartiendo una plataforma continental. Se trata de la placa tectónica euroasiática, sobre la cual se asientan la mayor parte de Europa y Asia. Esta placa tectónica está ubicada al norte de la placa Arábiga y la placa India. Por otro lado, Siberia, que forma parte de la Asia, se asienta parcialmente sobre la placa Norteamericana.
Relieve de Asia
La meseta de Pamir posee una altura media de 3.600 metros sobre el nivel del mar.
Asia es principalmente una gran meseta rodeada por cordilleras. Al Norte se extienden sus llanuras hasta el Océanos Ártico, mientras que al sur forma tres grandes penínsulas.
La meseta central se denomina Pamir, con una altura media de 3.600 metros sobre el nivel del mar, por lo que se la llama “Techo del Mundo”. Al sudeste de Pamir se encuentra la meseta del Tíbet, que es la de mayor extensión y altura (5.000 m.s.n.m) del mundo.


Hidrografía de Asia
· Vertiente Norte. Desembocan en el Océano Glacial los extensos ríos Obvi (4.100 km de longitud), Yenisey (4.750 km.) y Lena (4.270 km.) Estos son ríos siberianos, que surgen de una zona más meridional que su desembocadura, y por lo tanto de temperaturas más altas. Por eso suele congelarse la desembocadura mientras continúa fluyendo agua desde sus fuentes, lo cual causa inundaciones. En el Océano Pacífico desembocan los ríos Amur, Sikiang, Song-ka y Mekong.
· Vertiente Sur. En el Océano Índico desembocan en forma de delta los ríos Ganges e Indo, de una longitud aproximada de 3000 km. Los ríos Tigris (2.000 km) y Éufrates (2.700 km) nacen en la meseta de Armenia y se combinan en un solo río que desemboca en el golfo Pérsico. Existen numerosas cuencas interiores con desembocadura en lagos. En la estepa asiática existen muchos lagos de agua salada, como los lagos Caspio, Ara, Baljash y Baikal.
Países de mayor extensión y población
· Rusia. 125.246 km2. Más de 146 millones de habitantes
· China. 9.640.821 km2. Más de 1.322 millones de habitantes
· Indonesia. 1.919.440 km2. Más de 230 millones de habitantes.
· India. 3.287.263 km2. Más de 1.147 millones de habitantes
· Japón. 377.835 km2. Más de 127 millones de habitantes.
Demografía de Asia
La densidad poblacional llega a ser de 1,000 habitantes por kilómetro cuadrado.
La población actual de Asia se estima en más de 4.200 millones de habitantes, los cuales se concentran principalmente a orillas del mar de China y en la península indostánica. En estas regiones, la densidad poblacional llega a ser de 1,000 habitantes por kilómetro cuadrado.
Existe una gran variedad de grupos étnicos (malayos, árabes, armenios, persas, judíos, rusos, etc.). En la mayor parte de los países, los hombres son más que las mujeres. Sin embargo, existen países en que ocurre lo contrario (Japón, Vietnam, Sri Lanka, Armenia, Israel, Rusia, entre otros).
Idiomas de Asia
El árabe es el idioma más común en Asia.
Existen más de 40 lenguas oficiales en Asia. El idioma más común es el árabe, ya que es la lengua oficial o cooficial en 12 países. Entre los otros idiomas se encuentran el mandarín, hindi, chino cantonés y urdu.
Economía de Asia
· Es el mayor productor global de alimentos pero, a causa de su gran cantidad de población, también es el mayor consumidor.
· Actualmente, es el continente con el mayor desarrollo tecnológico.
· Japón y China se encuentran entre las mayores potencias mundiales económicas.
· La bolsa de valores de Tokio es la segunda más grande del mundo, después de la bolsa de Nueva York.
Religión de Asia
En Asia se encuentran numerosos sitios sagrados para diversas religiones.
Las religiones más practicadas actualmente en el mundo aparecieron inicialmente en Asia: judaísmo, cristianismo, islamismo, budismo e hinduismo. En Asia se encuentran numerosas ciudades y sitios sagrados para todas estas religiones, por lo que Israel, Arabia Saudita e India reciben millones de creyentes peregrinos provenientes de todas partes del mundo.
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El Taj Mahal es un complejo de edificios palaciegos construidos entre 1631 y 1648.
Estos son algunos de los atractivos turísticos más importantes de Asia
· Singapur. El turismo es uno de los sectores económicos más grandes de este país. Entre sus zonas turísticas se destacan Marina South y la isla Sentosa.es
· Las Maldivas. Situado en el océano índico, es un país de múltiples atractivos naturales y actividades, entre los que se incluyen el buceo para observar la riqueza marina.
· Halong Bay. Ubicado en Vietnam, su paisaje fue declarado patrimonio de la humanidad.
· La ciudad prohibida. Palacio imperial ubicado en Pekín, China.
· Muralla china. Antigua fortificación china, construida entre los siglos V y XVI para proteger el imperio chino.
· Taj Mahal. Complejo de edificios palaciegos construidos entre 1631 y 1648 en la ciudad de Agra, India.



image1.jpeg




