Hola Querido estudiante;
Agradezco ver el siguiente video acerca de la dignidad humana;
https://www.youtube.com/watch?v=EJbty8PY1S0
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La dignidad humana o dignidad de la persona es el valor primordial, e inquebrantable que tiene el ser humano, dado por el solo hecho de existir. La dignidad es la base de todos los derechos humanos, por eso cuando nos referimos a la persona, estamos indicando que ella merece todo y absoluto respeto. El ser humano es un fin en si mismo y no puede ser reducido a un medio.
“La dignidad personal es el bien más precioso que el hombre posee, gracias al cual supera en valor a todo el mundo material. A causa de su dignidad personal, el ser humano es siempre un valor en sí mismo y por sí mismo y como tal exige ser considerado y tratado. Y al contrario, jamás puede ser tratado y considerado como un objeto utilizable, un instrumento, una cosa. La dignidad personal constituye el fundamento de la igualdad de todos los hombres entre sí. De aquí que sean absolutamente inaceptables las más variadas formas de discriminación que, por desgracia, Continúan dividiendo y humillando la familia humana: desde las raciales y económicas a las sociales y culturales, desde las políticas a las geográficas, etc”
Qué situaciones degradan y cuáles protegen al ser humano en su dignidad??
Frente a ala vida humana existen diferentes posiciones: unos invocan la libertad humana y el libre desarrollo de la personalidad para practicar acciones destructivas como: el aborto, la eutanasia, el consumo de drogas psicoactivas y otros. También hay quienes, basados en principios religiosos cuidan, respetan y protegen la vida humana.
image1.png
Vielacién a las mujeres y nifias Maltrate Terrorismo

Vielencia de género Esclavitud Machismo
Abuso a menores Trabajos inhumanes Racismo
Analfabetismo Guerras Pobreza extrema
Malgastar agua Dictaduras Falta de ayuda sanitaria

Falta de libertad de expresién  Marginacién Discriminacién
Diferencia entre paises Desescolarizacién
Rechazo a personas de otras culturas

Inmigracién por cuestiones sociales, econémicas o politicas

Discriminacién por problemas fisicos o psiquicos





