LOS COLORES DE LA MONTAÑA

Para entender el conflicto actual que ha afectado Colombia durante el siglo XX hay que estudiar los orígenes del conflicto, que se remonta a los años cuarenta. La guerra en Colombia continúa desde hace sesenta años, pero el conflicto armado como lo conocemos hoy tiene su origen en el período llamado “La Violencia”, el período más violento en la historia de Colombia. “La Violencia” duró diez años, durante los cuales los dos partidos políticos oficiales, el Partido Conservador y el Partido Liberal, estaban en conflicto. Se estima que la Violencia mataba al menos a 200.000 personas. El conflicto terminó en 1958 con la firma del acuerdo de la división del poder conocido como el "Frente Nacional" que eliminó la oposición política. Después comenzó el actual conflicto con las primeras guerrillas marxistas, especialmente con las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC) y el Ejército de Liberación Nacional (ELN). Las actividades de las guerrillas marxistas y la falta de Estado han causado la aparición de organizaciones paramilitares de extrema derecha, las Autodefensas Unidas de Colombia (AUC).
Así, Colombia sufre durante más de cuarenta años un conflicto armado interno entre grupos guerrilleros (FARC, ELN) paramilitares (AUC) y el ejército nacional. Estos grupos no diferenciaban entre combatientes y no combatientes. 

Las violaciones contra los derechos humanos son muy comunes: la población civil ha sufrido la toma de rehenes, las desapariciones, las ejecuciones, el uso de minas terrestres y del reclutamiento forzado de niños para combatir (ilustrado en la película Pequeñas voces).
Los niños son utilizados por los actores del conflicto, en particular por los grupos marxistas. Durante la década de 1990, todas estas acciones violentas se tradujeron en la muerte de 25.000 a 30.000 niños. Durante estos años, cerca de 18000 niños se vieron obligados a asociarse a los grupos paramilitares y guerrilleros en Colombia. A este número se le añade el número de víctimas causadas por las minas antipersonales en Colombia, que es una de las más altas del mundo.

Los asesinatos políticos y las masacres son también muy frecuentes: desde el año 1982, 5.000 opositores políticos de la izquierda fueron asesinados. Colombia cuenta 12 000 personas que están en las cárceles por motivos políticos.
El resultado es una profunda crisis humanitaria: miles de familias huyeron intimidadas por la continua violencia. El reasentamiento es dramático. Esta gente perdió todo: casa, tierra, animales. La gente se refugia en las ciudades y no tienen una casa o un trabajo. Esto es especialmente difícil para los niños que a menudo no pueden ir a la escuela y no tienen un buen futuro. ¡El país tiene una de las mayores poblaciones de desplazados en el mundo, entre 3,9 y 5,3 millones de personas y más de 50 % de ellos son niños! 

La película “los colores de la montaña” del realizador Carlos César Arbeláez trata de la situación en Colombia durante los años cincuenta y sesenta, un periodo de conflicto entre el gobierno con su ejército y las guerrillas marxistas revolucionarias, también llamado conflicto armado interno en Colombia o guerra civil colombiana.
El conflicto nace durante el periodo denominado “La Violencia”, cuando había en Colombia dos grupos de guerrillas comunistas, la FARC y el ELN, que se componían inicialmente de campesinos. Inspirados de estos grupos se crearon otros grupos comunistas, como el EPL. 
En los años ochenta estos grupos aterrorizaron la población y ocuparon cada vez más territorios, por lo cual el ejército comienzo a combatirlos. Más tarde, fuerzas paramilitares se formaron y fueron apoyadas por el gobierno con el objetivo de destruir los grupos comunistas como la FARC. Entonces, también se crean las milicias contratadas por los narcotraficantes. Lamentablemente, estas fuerzas paramilitares están generando muchas masacres que afectaban especialmente la población rural. Se trataba de grupos de derecha extremista que utilizaban métodos que dejaban la devastación en todos lugares donde pasaban. El resultado de aquella búsqueda de comunistas revolucionarios es muchos muertos inocentes, también muchos niños.

Un método utilizado especialmente por las guerrillas y un poco menos por los paramilitares para proteger las posiciones estratégicas, fueron las minas, arma tematizada en la película. Se trata de un arma muy eficiente y muy peligrosa sobre todo para la población civil, porque las minas están a menudo enterradas cerca de las aglomeraciones rurales, como es el caso en “Los colores de la montaña”. Lo absurdo de la guerra civil se demuestra a través de la representación de los niños, que no consiguen comprender el peligro que representan esas minas y más especialmente la guerra en general. El realizador consigue así mostrar la situación real utilizando el punto de vista de los niños, que huyen a la realidad jugando al fútbol, una realidad que es destruida en el momento cuando el puerco es herido por la mina.

Durante el periodo de guerra civil representado en la película, la economía colombiana estaba condicionada por la instabilidad social y política, aumentando así el déficit del Estado. Empresas como “Chiquita”, que tenían plantaciones enormes en Colombia, debían pagar un impuesto a los grupos paramilitares para continuar sus acciones. Así, ellos contribuyeron indirectamente a las masacres cometidas por los extremistas de derecha. Obviamente, estas multinacionales podían dejar Colombia en vista de estas circunstancias, pero “Chiquita” se quedó y fue un escándalo revelado muchos años después. En 2007, Chiquita tuvo que pagar una multa de muchos millones de dólares en los Estados Unidos. 

El conflicto armado colombiano provocó un gran número de secuestros, muertos, heridos, desparecidos y mutilaciones.
Con respecto al narcotráfico, hasta hoy, las autoridades colombianas han conseguido combatir algunos narcotraficantes. Sin embargo, el problema persiste. Además, el FARC hay perdido muchos de sus combatientes, pero ellos también continúan existiendo y el conflicto está lejos de resolverse. 


LOS GRUPOS PARAMILITARES

Estos grupos de extrema ponen también en peligro los campesinos y niños. En efecto, amenazan a los campesinos que ayudan a los guerrilleros y toman un impuesto sobre ellos si quieren seguir trabajando. Debido a su ideología extrema, no aceptan la cultura y por eso, no aceptan que los niños de los campesinos vayan a la escuela. Por eso amenazan a las profesoras, para que se vayan. De la misma manera matan al padre de Julián porque su hijo es un guerrillero y piensan que está colaborando con ellos. Por consiguiente, representan la ignorancia y la violencia que destruye todo por odio hacia el otro.



LOS GRUPOS GUERRILLEROS


Durante la “guerra civil”, los guerrilleros comunistas tratan de ocupar cada vez más territorios para tomar posesión de tierras cultivables de marihuana o de coca y de esta manera aterrorizan a la población campesina. Quieren la ayuda de los campesinos porque defienden sus intereses. Por lo tanto, obligan a los campesinos a luchar con ellos contra el gobierno y sus fuerzas militares. Así, vemos guerrilleros que siempre quieren ver a Ernesto para que les ayude a luchar, pero él habla con otros campesinos y dice que no quiere. Por consiguiente, los guerrilleros le matan como si fuera un traidor. Por eso estos grupos representan a los comunistas que tienen ideas que tratan de imponer a los campesinos y a lo mejor personifican la lucha estéril de personas que intentan luchar con violencia a pesar de utilizar palabras. Tal como representan la locura humana que hace todo con objeto de tener dinero y en esta situación se trata de tomar el control del comercio de la droga en Colombia.










ACTIVIDAD   I
DAR RESPUESTA A LAS SIGUIENTES PREGUNTAS 
Identificar:
1.relación espacio temporal 
2.Entorno socio político 
3.Entorno económico 
4.Acontecimientos que se mencionan 
5.Grupos armados involucrados 
6.Accionar de los agentes del estado 

ACTIVIDAD II.
[bookmark: _GoBack]Construir un mapa conceptual con el material de apoyo sobre lo que representa la pelicula los colores de la montaña.
