ELKIN FABIAN DAZA  FILOSOFIA  GRADO: C5
Con base en el video de motivación, las presentaciones PPT y su propia indagación, responde las siguientes preguntas.
1. Cómo se la origen a la filosofía?
R: existe desde más de dos mil años. Apareció en Grecia en el siglo VI a.C. Se dice que uno de los 7 sabios de la filosofía griega fue Tales de Mileto es el primer filósofo y padre de la filosofía por haber sido el primero en dar una explicación racional sobre el origen del universo
2. Dónde y en qué siglo surge la filosofía Griega?
R: es un periodo de la historia de la filosofía comprendido, aproximadamente, entre el surgimiento de la filosofía occidental en la zona de Jonia a principios del siglo VI a. C. hasta la invasión de Macedonia por los romanos en 149 a.
3. Qué significa la palabra filosofía?
R:La palabra procede del Griego, y está  compuesta por dos palabras: 
PHILOS: que en griego significa <<amor>>. 
SOPHIA: Significa pensamiento,  sabiduría, conocimiento, saber. 
4. Tiene la filosofía Griega sus orígenes en las culturas de Asia?
R: se originó en las ciudades griegas del Asia Menor (Jonia), a partir de las primeras reflexiones de los presocráticos, centradas en la naturaleza, teniendo como base el pensamiento racional o logos.
5. Qué cuestionamiento hace la filosofía Antigua?
R: Durante siglos ha existido un debate sobre la relación del pensamiento griego con las sabidurías de otros pueblos mediterráneos. En la época de los Ptolomeos fueron los sacerdotes egipcios quienes defendieron que los griegos tomaron su filosofía de Egipto. Los primeros cristianos afirmaban también que el pensamiento griego derivaba de Moisés y de los profetas hebreos. Pero no hay ningún testimonio antiguo, ni ninguna cita de ningún pensador griego clásico, que permita avalar tal pretensión.
