Taller 2 grado noveno Walter Cataño.

El papel de la mujer campesina en el campo colombiano.

Gran parte de la historia de Colombia a estado marcada por el conflicto armado, dejando como consecuencia profundas secuelas sobre todo en la población campesina, como el desplazamiento forzado, asesinatos, masacres y a cientos de hombres, mujeres, niños y niñas en condiciones de completa vulneración, siendo olvidados o ignorados la mayoría de ellos por el Estado. Sin embargo, cuando se comienza a pensar el Acuerdo de Paz entre la ex guerrilla de las FARC y el Gobierno Nacional, los objetivos más importantes fueron los del punto sobre la Reforma Rural Integral, con la que se buscaba:
· Superar la pobreza y la desigualdad en el campo y brindar condiciones de bienestar a todos los habitantes rurales. 
· Los desplazados por el conflicto podrán volver a sustierras,trabajar en ellas y vivir en paz. 
· La población rural tendrá oportunidades de educación, salud, trabajo digno y vivienda. 
· Se reconstruirán las regiones rurales más afectadas por el conflicto con la participación de las comunidades. 
· Habrá más crédito, asistencia técnica y apoyo en la comercialización de la producción agrícola. Se promoverá la economía solidaria. 
· Se construirán vías terciarias, distritos de riego y drenaje, electrificación y conectividad digital. Es decir, bienes y servicios públicos que hoy son escasos en el campo. 
· Se formalizará la posesión de la tierra para garantizar que los campesinos que tienen tierra pero no escrituras, no estén marginados y para eliminar los conflictos alrededor de la propiedad y su uso. 
· Se mejorará el acceso a la justicia en el campo con la creación de la jurisdicción agraria. 
· Se formalizará el trabajo en el campo y mejorará la protección social rural. 
· El Fondo de Tierras la distribuirá de forma justa a quienes la guerra les quitó todo, a partir de tierras baldías, donaciones y recuperaciones de tierras adquiridas ilegalmente. 
· Se brindarán alternativas económicas sostenibles a las comunidades rurales que habitan en zonas de interés ambiental, como páramos, cuencas y humedales.

Fuente:https://www.cancilleria.gov.co/sites/default/files/cartillaabcdelacuerdofinal2.pdf

Todo lo anterior desde una perspectiva de género, es decir, se iban a tener en cuenta y dar mayor relevancia a las necesidades de las mujeres. Esto nos hace pensar en la importancia de las mujeres campesinas en Colombia para el desarrollo de la economía en el país, la necesidad de que tengan autonomía económica para que trabajen el campo y se organicen socialmente, además de formarlas en sus derechos para que logren defenderlos y la autonomía adquirida se fortalezca.

Taller
1. Teniendo en cuenta la explicación anterior realice una reflexión sobre el siguiente video, en el que ponga de contraste lo que observa y lo que se propone en la Reforma Rural Integral: https://www.youtube.com/watch?v=MHK4l7iUITU

2.  Ver la siguiente película basada en relatos de la vida real: https://www.youtube.com/watch?v=cVw7Z_pMkbo




