Respuestas taller sociales 10-08 jornada tarde.

BARCO FLOREZ MARIANA ALEXANDRA: Se debe profundizar en las reflexiones y presentar en la medida de las posibilidades los próximos talleres de forma más completa.
BARRERA RAMIREZ VALENTINA: Le recuerdo que los talleres sí se pueden presentar en grupo, pero es necesario que mencionen todos los integrantes del grupo, el trabajo presentado es idéntico al de la estudiante SUAREZ ARANGO JENNIFER VANESSA. Tenga presente que, si el trabajo no es presentado en equipo, las ideas que desarrolle deben ser propias y no de otros compañeros o compañeras.
LOPEZ ENCISO JUAN ESTEBAN: Para próximos talleres profundizar más en las reflexiones de cada respuesta.
MARTINEZ MEDINA CARLOS MAURICIO: Reflexione de manera más profunda en próximos talleres.
PEREZ MANRIQUE ABDUL HAMID: Sostiene un buen hilo entre las ideas presentadas.
POLANIA LOZANO JUAN FERNANDO: En próximos talleres procurar sustentar de manera más amplia cada argumentación.
RODRIGUEZ BALLEN LAURA DANIELA: Desarrolla cada idea que plantea.
RODRIGUEZ GUZMAN JHOJAN DANIEL: Le recuerdo que los talleres sí se pueden hacer en grupo, pero son necesarios dos cosas, primera, que el/la otro estudiante sea de su mismo curso y segundo, que se haga mención en el documento de quiénes están presentando, de lo contrario es considerado copia o plagio, y su trabajo es idéntico al de la estudiante CARDENAS SAAVEDRA KATHERIN JULIETH del grado 9-09. No olvide que las ideas a desarrollar deben ser propias, por favor tenga presente estas sugerencias para los próximos talleres. 
SANCHEZ VARGAS BRANDON ALBERTO: Se sugiere que desarrolle mayor creatividad en próximas entregas.
SANCHEZ VILLANUEVA ANGIE LORENA: Para próximos talleres profundizar más en las reflexiones de cada respuesta.
SUAREZ ARANGO JENNIFER VANESSA: Le recuerdo que los talleres sí se pueden presentar en grupo, pero es necesario que mencionen todos los integrantes del grupo, el trabajo presentado es idéntico al de la estudiante BARRERA RAMIREZ VALENTINA. Tenga presente que, si el trabajo no es presentado en equipo, las ideas que desarrolle deben ser propias y no de otros compañeros o compañeras.
VALENCIA CALLE SARA: Debe profundizar en las reflexiones y presentar en la medida de las posibilidades los próximos talleres de forma más completa.
CASTAÑO RAMIREZ DANIEL FELIPE: Logra reflexionar de manera contextual sobre el tema propuesto para la reflexión.
CASTRO NEUSA JUAN JOSE: Interesante reflexión, esta bien que se apoye en otras herramientas para expresar sus ideas, es necesario mirar de manera más crítica la información que usa para sustentar sus ideas. 
CUASQUER LLANOS JHONATAN DAVID: Analiza de manera contextual la situación planteada.
GALVIZ COLORADO SHARYN DAYANA: Asocia el trabajo planteado con la vida cotidiana y la relación con otros seres y la importancia de esto.
PACHECO MEJIA JUAN ESTEBAN: Logra reflexionar a partir de los hechos sociales y los hechos de otros países.
PULIDO VILLAMIL YENSY MARIANA: La idea es que responda desde su punto de vista, no solo copiar y pegar de internet.
RODRIGUEZ FLOREZ MICHELL XIMENA: Buen trabajo, le sugiero que en próximos trabajos procure desarrollar sus ideas y si se apoya del contenido de páginas web sea nada más como guía no como respuesta. 
RUBIO AGUDELO CAMILA ALEXANDRA: Buena inferencia.
SANCHEZ VARGAS BRANDON ALBERTO: El archivo no subió de la manera correcto, por lo tanto, no se puede leer, es necesario que lo vuelva a subir.
VARGAS HINCAPIE ALEJANDRO: Reflexiona a partir de la vida cotidiana.
GUZMAN URREGO PAULA ANDREA: Buen trabajo, expone ampliamente su creatividad.
CASTAÑO PEREZ DANNA VANESA: Buen trabajo.



