INTRODUCCION DE LA FILOSOFIA 


1. QUE SIGNIFICA LA PALABRA FILOSOFIA
La filosofía proviene de la palabra griega φιλοσοφία y del latín philosophia, conocida por Pitágoras en la antigua Grecia que significa “Amor por la sabiduría”

2. EN QUE AÑO SURGE LA FILOSOFIA
La filosofía griega es un periodo de la historia de la filosofía comprendida, aproximadamente, entre el surgimiento de la filosofía occidental en la zona de Jonia a principios de el siglo VI a.C 

3.CARACTERISTICAS
Universalidad
La filosofía abarca una gran cantidad de ramas del conocimiento con el fin de construir una idea general y común de la verdad del universo que pueda ser entendida por todas las personas.

Saber crítico
A partir del razonamiento, las personas se alejan de la ignorancia y se acercan al conocimiento y a la búsqueda de la verdad, que deberá ser comprobada con la aplicación de diversos métodos para evitar que se afirmen verdades absolutas.

Por ello, la filosofía parte siempre desde la crítica y análisis del conocimiento a fin de que el ser humano pueda entender el mundo donde vive y todo aquello que le rodea, ya que el conocimiento libera a las personas de la ignorancia.

Certidumbre
La filosofía no se conforma con una simple respuesta, por ello hace énfasis en la búsqueda de las respuestas más lógicas y verdaderas acerca del universo, de la existencia y de todo aquello que nos rodea, incluso, en aquellas áreas cuyas bases son más abstractas, como la metafísica.

Sistematicidad
La filosofía es una doctrina en la cual se organizan las ideas y verdades a partir de un modelo, principio o verdad, de esta forma se presenta de manera coherente y unida una serie de ideas acerca de un tema en particular.

Metodología
En la filosofía es de mucha importancia definir la metodología que se va a emplear cuando se realiza un razonamiento lógico o una actividad empírica acerca de un tema en particular. Esto quiere decir que la filosofía se preocupa tanto de conocer la naturaleza de las cosas y la existencia, así como del método que se debe aplicar para llegar a la verdad de éstas.

Concepción del mundo
La doctrina filosófica tiene una percepción del mundo bastante particular porque se interesa por llegar al principio y verdad de las cosas, de la existencia y de todo aquello que nos rodea, es decir, la totalidad del universo.

Transversalidad
La filosofía abarca diversas áreas de estudio que forman parte de las bases del conocimiento humano y su conducta. De allí que las ramas de la filosofía sean tanto humanistas como científicas.
Entre las ramas de la filosofía que se pueden mencionar están la metafísica, gnoseología, lógica, ética, política, arte, estética, lenguaje, religión, entre otras.
La filosofía pate de una visión crítica a través de la cual busca argumentos sólidos y racionales que respondan a un sin fin de incógnitas relacionadas con la vida y el desarrollo del ser humano. Por ello, la filosofía comprende diferentes áreas de estudio e investigación.

4.HACER 10 PREGUNTAS QUE CONCIDERE TRASENDENTALES Y FUNDAMENTALES PARA MI
- ¿Dios existe?
- ¿Cuántos años lleva creado el universo?
- ¿Cómo se creó el hombre?
- ¿Por qué los números no tienen fin?
- ¿Fue Napoleón asesinado, murió por una enfermedad o por arsénico?
- ¿Por qué en el triángulo de las bermudas desaparecen barcos y aviones?
- ¿Por qué el mar se ve azul, pero si esa agua la ponemos en un envase se ve transparente?
- ¿Cuándo será el fin del mundo?
- ¿Por qué hay diferentes tonos de piel?
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