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PARA LOS CRISTIANOS: Dios es el ser supremo al que las religiones monoteístas consideran como creador del universo. Se trata de una deidad a la que diversas religiones rinden culto y alaban. La palabra proviene del concepto latino deus y se escribe con mayúscula inicial cuando se refiere a la mencionada idea de ser supremo para las religiones como el cristianismo, el judaísmo y el Islam, entre otras.
¿Qué significa que Dios es el Creador?
Dios siempre ha existido. Él no fue creado, porque Él siempre ha sido. Cuando Dios le habló a Moisés desde la zarza ardiente, se describió de esta manera: "YO SOY EL QUE SOY" (Éxodo 3:14). Dios creó los cielos y la tierra, el universo entero, de la nada. Isaías dice: " El Señor es el Dios eterno, creador de los confines de la tierra" (Isaías 40:28). Las tres personas de la Divinidad estuvieron involucradas en la creación (Génesis 1: 2, Hechos 17:24, Hebreos 1: 2, Colosenses 1:16).

Cuando pensamos en un "creador", pensamos en una persona que está haciendo cosas nuevas con materias primas. La gente "crea" muchas cosas -artes, esculturas, edificios, composiciones musicales- pero estas creaciones están hechas de materiales preexistentes. Dios es el creador supremo, porque creó todo lo que existe, incluidas las materias primas utilizadas por los creadores hoy en día. Él hizo el universo de la nada (Génesis 1: 2, Colosenses 1:16). La gente crea, pero Dios es el Creador.

Dios creó el universo con su voz. Todo, desde la luz misma, a los planetas y las estrellas, a las montañas y los mares, a las plantas y los animales, Dios habló y les dio la existencia (Génesis 1). Cuando Dios creó al hombre, lo formó de la tierra, un método especial de creación: " Y Dios el Señor formó al hombre del polvo de la tierra, y sopló en su nariz hálito de vida, y el hombre se convirtió en un ser viviente" (Génesis 2: 7). La mujer fue creada por Dios de la costilla del hombre (Génesis 2: 18-23). La humanidad es única entre la creación, porque fueron creados a la imagen de Dios (Génesis 1:27).

Como humanos, Dios nos diseñó un paso por encima del resto de la creación. Él nos ha dado un espíritu eterno. Él nos creó con intelecto, conciencia y libre albedrío individual. Por lo tanto, tenemos la capacidad de tener una relación personal con Él, que es lo que Él desea tener con nosotros (Jeremías 29:12, Santiago 4: 8, Apocalipsis 3:20). Cuando Jesús, Dios encarnado, vino a la tierra para nuestra salvación, estaba en la forma de un hombre (Filipenses 2: 5-8, Lucas 1:35).

Dios es el único y verdadero Creador. Las personas solo pueden crear con cosas que ya se han creado. Todas las cosas encuentran su origen en Dios (Jeremías 10:16, Santiago 1:17, A
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1. DIOS CREADOR

Religion catdlica 4
EJERCICIOS DE INTERIORIZACIGN: ORACION, LECTURA EVANGELICA Y VALORES

ORACION

Gracias, Pade Dios,
por la vida de los érboles,

por las fuentes frescas y cristalinas,
por los senderos de las montafias.

todolo creado es un regalo de tu amor por nosotros.

ENCUENTRO CON LA PALABRA DE DIOS.

En las primeras paginas del libro del Génesis leemos que el Seiior Dios s0pl6 sobre los rostros
de nuestros primeros pades el aliento de la vida.

Cada vez que inspiramos en Ia respiracion podemos ser conscientes, aqui y ahors, de que
nuestro Padre Dios nos esta dando el aliento de vida.

EL VALOR DE LA VIDA

La vida es el mayor regalo que nuestro Padre Dios nos ha dado.
Apreciarla, guardaria, promoverla, cuidarla... disfrutarla es nuestra «dulce tarea» de cada dia

Padre Dios, ayidame a respetar y a admirar «todavidas... hastaa de los claveles, las violetas,
los liios... de las altas montanas.
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