




QUIEN SOY
Responder a la pregunta "¿Quién soy yo?" implica, entre otras cosas, enfrentarnos a la tensión entre lo que creemos ser y lo que queremos ser. ... Trabajar tanto en la autoestima como en nuestro potencial y capacidades hará que nos enfrentemos a esa pregunta sin miedo
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soy una persona recta y derecha con defectos y cualidades, con metas a cumplir, sueños a realizar. soy una persona capaz de sonreírle a la vida, de solucionar mis problemas, con sentimientos sinceros, claros y actos para la situación.
con capacidad de reconocer lo que es bueno y lo malos de las personas a mí al rededor.


 aspectos posibles.


es posible el cambio.



sí es posible porque desde que uno se proponga con el corazón a realizar los cambios, podrá realizarlos y ser una mejor persona.



el factible el desarrollo.



sí es factible porque todo lo que uno se proponga hacer para mejorar nuestro futuro tanto en o personal como en lo social y económico con cualidades para desarrollarse progresivamente en el presente y en lo futuro de las diferentes bases de nuestra vida futura..


¿Quién seré? Convertir sueños en realidad


cuales son mis sueños
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ser cada día una mejor persona.
mis sueños son poder terminar mi estudio poder realizar la carrera que quiero terminar la técnica del sena poder ser alguien profesional destacarme con buenos trabajos en los demás países y poder tener una familia con quien compartir mis alegrías.
 




Cuáles son las realidades que favorecen mis sueños?

las realidades son mi estudio mis buenos conocimientos, mis buenas ideas y mi familia.



¿Cómo puedo superar los impedimentos que la realidad me plantea para realizar mis sueños? 
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con todo mi esfuerzo, con el empeño hacia mis metas, los sueños que quiero realizar, estoy segura de realizar mis sueños no habrá ningún impedimento en mis ideas futuras ni ningún obstáculo en mi vida.








cómo puedo hacer más fácil mi vida?

con buenos conocimientos, con metas claras y bueno sentimientos. realizando los valores, y haciendo buenas obras hacia los demás ..


cómo sé que logre realizar lo que quería?

porque me he dado cuento que lo he realizado gracias a mis conocimientos y a las personas que están a mi alrededor

lo logre porque veo los resultados de mi esfuerzo alcanzado ya sea para mi o para los demás. 
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