HIMNO DE IBAGUÉ
Primera Estrofa                                                                                                        Mi raza es pijao de sangre bravía,                                                                                        Yo soy tierra firme y quiero cantar                                                                                         Con tunjos y mohanes, brujas, patasolas.                                                                                    Soy un paraíso, y el más musical.                                                                                    Segunda Estrofa
Por mis venas corren. Guitarras, tambores,
Las flautas y tiples entonando van
Con el alma alegre un gran Sanjuanero
Diciéndoles a todos yo soy tu ciudad.
CORO 1
Canto de ternura que arrulla al Combeima                                             Cantando al Tolima su historia y su paz                                                        Ayer fuiste un pueblo hoy la capital;                                                                  De Colombia eres ciudad musical.
Tercera Estrofa
Tierra de grandeza vestida de Ocobos                                                                              Desde el gran Nevado entonando está                                                                                  El himno más bello de música eternaQue a todos encanta; ciudad musical.
Cuarta Estrofa
Yo llevo en mi pecho este gran cantar                                                          	Tierra soberana de libertad                                                                       Eres alegría y tierra de paz,                                                                            Ibagué soñada eres mi ciudad.
CORO 2
Canto de ternura que arrulla al Combeima                                                             Cantando al Tolima su historia y su paz                                                                 Ayer fuiste un pueblo hoy la capital;                                                                              De Colombia eres ciudad musical.
Letra: Jorge Arturo Villegas
Música: Edna Victoria Boada
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