Realicé un documento Word con las actividades propuestas para que lo envié por este medio.
1. Que son los bioelementos y que importancia tienen?
Los bioelementos o elementos biogénicos son de vital importancia, ya que son elementos químicos presentes en los seres vivos. ... La materia viva está constituida por unos 70 elementos prácticamente la totalidad de los elementos estables que hay en la Tierra, excepto los gases nobles.

2.Realice un mapa conceptual donde explique claramente la clasificación de los bioelementos?
3. En qué proporción se encuentran los bioelementos en los seres vivos?
Los bioelementos o elementos biogénicos son de vital importancia, ya que son elementos químicos presentes en los seres vivos. ... La materia viva está constituida por unos 70 elementos prácticamente la totalidad de los elementos estables que hay en la Tierra, excepto los gases nobles.

4.. Dibuja y completa la tabla teniendo en cuenta el nombre, símbolo, número atómico, masa atómica de cada uno de los bioelementos. (Usa la tabla periódica). Además, deben aparecer dos alimentos en donde podamos encontrar cada uno de los bioelementos.
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5.Que enfermedades podemos llegar a padecer por la deficiencia de los bioelementos? Explíquelo por medio de tres ejemplos
 ANEMIA, RETRASO DEL CRECIMIENTO ANEMIA, DEFECTOS ESQUELÉTICOS, LESIONES CARDIOVASCULARES CARIES, ALTERACIONES DE LA ESTRUCTURA ÓSEA…

