1.Enumere los presidentes de la hegemonía liberal y sus principales reformas durante su mandato
Enrique Olaya Herrera (1930-1934)
Alfonso López Pumarejo (1934–1938) / (1942-1945)
Eduardo Santos (1938–1942)
Alberto Lleras Camargo (1945-1946)

Cuando comenzaron los gobiernos liberales en Colombia, la constitución vigente era la de 1886. Desde 1930, los liberales plantearon la importancia de renovar la Carta Magna colombiana, para adaptarla al nuevo proyecto de progreso.


2.En sus propias palabras ¿Qué es la revolución en marcha? Y ¿Qué presidente la promulgo?
Revolución en marcha:
Su gobierno recibió el nombre de «Revolución en Marcha», concepto esgrimido por él mismo como «el deber del hombre de Estado de efectuar por medios pacíficos y constitucionales todo lo que haría una revolución». El cuatrienio de 1934 a 1938 fue una controversia de principio a fin.
Que presidente la promulgo:
La Revolución en Marcha apuntaba hacia la modernización del país y su inmersión en el ámbito de la economía capitalista. El primer gobierno de López Pumarejo, más fecundo y de mayor proyección histórica que el segundo, según sus analistas, fue eminentemente reformista.

3.Enumere y explique las reformas constitucionales: políticas, económicas, sociales, educativas y religiosas, que hizo Alfonso López Pumarejo a favor de los obreros y del pueblo colombiano
Políticas 
la ley para la elección de minorías
Económicas
Se llevaron acabo iniciativas proteccionistas para los industriales 
Sociales 
Se dio legalidad a los sindicatos 


Educativas 
La Reforma a la educación superior es una propuesta del Gobierno Nacional que surge de la necesidad de organizar el sistema de educación superior en Colombia para responder a las necesidades de formación de calidad que demanda la sociedad en su búsqueda de mayor equidad, bienestar y desarrollo.
Religiosas 
Se garantiza la libertad de cultos. Toda persona tiene derecho a profesar libremente su religión y a difundirla en forma individual o colectiva. Todas las confesiones religiosas e iglesias son igualmente libres ante la ley.


4. ¿Qué opina de los cambios y reformas que se generaron en los gobiernos del partido liberal?
Fueron buenos cambios ya que así los trabajadores tenían mas derechos y ayudas 

5.Del texto seleccionar los términos desconocidos y buscar su significado

