HEGEMONIA CONSERVADORA

1.Argumente cual fue el aporte de la hegemonía conservadora al país desde el punto de vista social y económico.
La Hegemonía Conservadora. Viene la paz con todos sus horrores. ... Para Luis Eduardo Nieto Arteta, los años de la Hegemonía Conservadora que siguieron a la Guerra de los Mil Días fueron una época de “retroceso generalizado”. David Bushnell, en cambio, los define como “la nueva era de paz y café”.

2.Que presidentes hicieron parte de la hegemonía conservadora y cuál fue su principal acción durante su gobierno.
José María Campo Serrano (1886-1887)​
Eliseo Payán (1887)​
Rafael Núñez (1887-1888)​
Carlos Holguín Mallarino (1888-1892)
Miguel Antonio Caro (1892-1898)
Manuel Antonio Sanclemente (1898-1900)
José Manuel Marroquín (1900-1904)
Rafael Reyes (1904-1909)

3. ¿Cuál constitución política se proclamó durante la hegemonía conservadora, quien la redacto?
La Constitución de 1886 establecía que podía ser reformada por el Congreso mediante la emisión de actos (artículo 209).
4. ¿Cuál fue el papel de la iglesia durante la hegemonía conservadora?
Durante la hegemonía conservadora los católicos tenían el apoyo de los conservadores, por eso influenciaban en la política 
5.cuales acontecimientos negativos afectaron a Colombia, durante la hegemonía conservadora, argumente su punto de vista de cada uno de ellos.
1. Expansión del cultivo de café
Los gobiernos conservadores modernizaron la industria cafetera hasta convertir a este producto en la base de sus exportaciones. Para ello, ayudaron a los grandes empresarios para que mejoraran la producción.El resultado fue un importante aumento de los ingresos gracias al impuesto a la exportación del grano. Ese dinero, a pesar de las acusaciones de corrupción, fue en parte utilizado para mejorar las infraestructuras.
1. Desarrollo del transporte
A inicios del siglo XX, los gobiernos de la hegemonía conservadora ampliaron las redes de ferrocarriles en toda Colombia.
En 1919, la aviación comercial empezó a funcionar en el país. La responsable fue una sociedad con participación alemana.

1. Desarrollo de la industria
Los conservadores también impulsaron la industrialización del país para intentar que la agricultura no fuera la única actividad económica importante. En un primer momento, tuvieron que importar maquinaria desde el exterior, aunque poco a poco esto fue cambiando. Buena parte de esas industrias estaban en manos extranjeras.
En lo negativo, esta industrialización provocó la migración de muchos antiguos trabajadores agrícolas a las ciudades. Las condiciones laborales y vitales eran muy negativas, con muchas bolsas de pobreza. El intento de los sindicatos por mejorar esa situación fue reprimido violentamente por el gobierno.


6.Consulta que es la regeneración.
La regeneración fue un movimiento político surgido en Colombia en la segunda mitad del siglo xix, liderado por Rafael Núñez. 

