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1. No suelen hacer concesiones a la legibilidad del texto, primando la facilidad de obtener la información.
2. Características:
A. Descriptivo: El artículo enciclopédico es descriptivo. La información contenida en ellos es más larga y detallada que la que se puede conseguir en la mayoría de los diccionarios.
A diferencia de estos, que se centran en el lenguaje y las palabras,
B. Exacto: Generalmente, el artículo enciclopédico es producto de personas con experticia y experiencia en el tema tratado. En muchos casos, académicos expertos trabajan juntos para investigar y organizar enciclopedias sin errores. Su objetivo a alcanzar es la objetividad y la neutralidad en todos los tópicos.
C. Sencillo: El artículo enciclopédico se usa frecuentemente como fuente de referencia. Por ello, su estilo y su organización deben permitir una búsqueda eficaz.

3. La estructura de un texto enciclopédico es la siguiente: Título, Subtítulo, Información, Recuadros y gráficos. El texto enciclopédico: es aquel que contiene el conocimiento humano, que no se encuentran con facilidad en cualquier otro tipo de texto.

Evaluación: Consulta sobre los siguientes temas: Los Insectos-La Historia de un Instrumento musical y La Fauna en el Planeta.

Por cada tema escriba un texto enciclopédico guardando la coherencia, claridad y precisión de las ideas.
a) Los insectos: 
Los insectos son una clase de animales invertebrados del filo de los artrópodos, caracterizados por presentar un par de antenas, tres pares de patas y dos pares de alas. La ciencia que estudia los insectos se denomina entomología. Su nombre proviene del latín insectum, del  'cortado en medio'. 
b) La guitarra:
La guitarra española o guitarra criolla, como es conocida en algunos lugares de América Latina, es un instrumento musical de la familia de los ortófonos con un origen muy antiguo pero que comienza a tener una importancia muy destacable a partir del renacimiento.
c) La fauna en el planeta: 
[bookmark: _GoBack]La fauna es el conjunto de especies animales que habitan en una región geográfica, que son propias de un período geológico. ... Los animales suelen ser sensibles a las perturbaciones que alteran su hábitat; por ello, un cambio en la fauna de un ecosistema indica una alteración en uno o varios de los factores de este.
