Actividad


Definir:
Potencia mundial

Potencia mundial es el calificativo atribuido a un Estado que tiene la capacidad de influir o proyectar poder, tanto política como económicamente, a escala mundial.

Imperialismo

El imperialismo —que se basa en ideas de superioridad​ y aplicando prácticas de dominación— es el conjunto de prácticas que implican la extensión de la autoridad y el control de un Estado o pueblo sobre otro

Doctrina Monroe
La Doctrina Monroe, sintetizada en la frase «América para los americanos», fue elaborada por John Quincy Adams y atribuida al presidente James Monroe en 1823

2. Enumere las causas que permitieron que Estados Unidos se convirtieron en una potencia mundial
a.  Para investigadores latinoamericanos, Estados Unidos se convirtió en potencia mundial primero por su intervención y control del Canal de Panamá, y Centroamérica y después en el resto del planeta pues modificó la geopolítica de la región para de allí ampliar su injerencia a otras latitudes.
b. Se denomina primera potencia mundial al país que ostenta el primer lugar en cuanto a poderío militar, riqueza económica, y desarrollo tecnológico.
c. La Primera Guerra Mundial hizo que esta nación desarrollara un nuevo papel en el mundo.
d. La Primera Guerra Mundial fue peor que cualquier otra guerra de la historia.

3. Elaborar un mapa conceptual con las características y consecuencias del imperialismo de Estados Unidos

	 Imperialismo


Consecuencias 
Características


El imperialismo ocasionó la pérdida de identidad de los pobladores indígenas e implantó los patrones de conducta, la educación y la mentalidad de los colonizadores. La lengua de los dominadores (especialmente el inglés y el francés) fue impuesta, conduciendo a un fuerte grado de aculturación.
EL IMPERIO NORTEAMERICANO Se denomina imperialismo al control político, económico y militar de un territorio. ... EL IMPERIO NORTEAMERICANO Estados Unidos tiene geoestrategia. Es decir, tiene intereses políticos, económicos y militares en cualquier lugar del mundo.














4. En su opinión ¿Por qué Estados Unidos busco el expansionismo en America Latina?
[bookmark: _GoBack]Los motivos que impulsan el expansionismo apuntan a la creciente demanda de bienes de consumo o de capitales dentro del Estado que busca expandirse, y que considera viable la opción de arrebatárselo a sus países vecinos o colonizar algún otro territorio para obtenerlos.
