taller

1. Después de leer el relato, contesta ¿Por qué es importante conocer la historia de nuestra familia?
R/: porque es importante que nosotros sepamos de donde es nuestro origen.

2. Si tuvieras que resumir lo que ha sido tu vida a través de cinco objetos, ¿Qué incluirías en tu “caja de tesoros”? ¿por qué?
R/: cama, cocina, guitarra, celular y tv.

3.  En qué puede parecerse la Biblia a la caja de cartón de los abuelos?
R/: Que la biblia es un libro de recuerdos pero con enseñanzas para la vida que nos dejó Jesús y la caja son recuerdos que ellos guardan para el futuro

 
4. Imagínate que te encuentras con alguien que no conoce qué es la  Biblia ¿Cómo se la explicarías?
R/:que la biblia es un libro de la vida que nos enseña a ser buenos cristianos.


Lee profundamente el texto, relee nuevamente y contesta
¿Qué motivos no permiten vivir, actualmente,  como la comunidad de los primeros cristianos?
R/: actualmente lo que no permite que vivamos en comunidad como antes es que ya no hay valores, respeto, unión y tolerancia.
Respondo 

¿Qué alternativas o estrategias podemos implementar cerrarle el paso a desenfrenada carrera por el lucro, de esta actual comunidad mundial?
R/: la estrategia sería poner en práctica valores éticos y entender que da mejores resultados trabajar en pro de la comunidad.
¿Cómo puedo aplicar decididamente en mi comunidad que todos somos imagen y semejanza de Dios, que no debe existir brechas que separen a las comunidades, en especial a las cristianas?
R/: la comunidad primero no  se puede separar porque somos hermano somos hijos de Dios y en momentos como  estos  no debemos separarnos debemos estar unidos.
¿Qué semejanzas existe entre la primera comunidad cristiana y la comunidad de América Latina?
R/: los ritos casi son los mismos es decir la celebración de la santa misa es nada menos que una reconstrucción de la ultima  cena y se recuerda también la pasión y la resurrección de Jesús.  


LA HORA DE INDAGAR 
MOMENTO DE
ESCRIBIR

¿Por qué,  se cuestiona tanto que no existen los valores humanos, los cuales permiten un excelente desarrollo dentro de una comunidad?
R/: Estos se cuestionan por como están criados los ciudadanos, ya que toman malas actitudes, y limita el desarrollo de la comunidad.

¿Estructura una propuesta de cómo hacerle frente a la globalización y la tecnificación, que cada día va  en un desenfrenado aumento, en contra del paraíso que Dios nos dejó, en la cabeza de Adán y Eva?
[bookmark: _GoBack]R/: lo primero es darle una buena crianza a nuestro hijo e inculcarles el amor de Jesús y si todos hacemos esto no importara a globalización 







