Ge 37:31-35.
Más tarde, engañaron a Jacob para que creyese que una bestia salvaje había matado a José. El anciano Jacob estaba tan afligido por la pérdida de su hijo que rehusó recibir consuelo
ge 30:3-8, 22-24
Cuando José nació, Raquel exclamó: “¡Dios ha quitado mi oprobio!”, pues había sido estéril. Luego lo llamó José, diciendo: “Jehová me añade otro hijo”, es decir, otro hijo además de Dan y Neftalí, a quienes Raquel había aceptado como suyos, aunque le nacieron a su sierva Bilhá.
Gé 39:21-23.
Sin embargo, debido a la conducta ejemplar de José en aquellas circunstancias y a la bendición de Jehová, más tarde el oficial principal de la casa de encierro le colocó en un cargo de confianza sobre los demás prisioneros. En este puesto el prisionero José demostró de nuevo su aptitud como administrador al encargarse de que se hiciera todo el trabajo.
Gé 37:12-20.
En otra ocasión, Jacob, que entonces se hallaba en Hebrón, pidió a José que comprobase el bienestar del rebaño y de sus hermanos mientras estaban en las inmediaciones de Saquen. En vista del rencor que le guardaban, esta no debió ser una asignación agradable para José. No obstante, dijo sin vacilar: “¡Aquí estoy!”. Desde la llanura baja de Hebrón se puso en camino hacia Saquen. Un hombre le informó que sus hermanos se habían dirigido a Dotán, por lo que continuó su viaje. Cuando sus hermanos ALC

Gé 37:2
Odiado por sus medio hermanos. A la edad de diecisiete años, José cuidaba ovejas junto con los hijos que Jacob tuvo con Bilhá y Zilpá. Mientras lo hacía, aunque era el menor, no se unió a ellos en sus malas acciones, sino que, movido por un sentido de responsabilidad, le llevó a su padre un mal informe sobre ellos
Gé 37:21-27
Pero Rubén, el primogénito, quiso frustrar el asesinato y los exhortó a que no matasen a José, sino que lo arrojasen en una cisterna seca. Cuando José llegó, lo despojaron de su larga prenda de vestir rayada e hicieron lo que Rubén había recomendado. Posteriormente, cuando apareció una caravana de ismaelitas, Judá, en ausencia de Rubén, persuadió a los demás para que en lugar de matar a José lo vendiesen a los mercaderes que pasaban.
Gé 37:3-11.
Jacob tuvo más cariño a José que a todos sus demás hijos, debido a que era un hijo de su vejez, y tal vez también debido al apego de José a la rectitud. Jacob mandó hacer para su hijo una larga vestidura rayada, quizás como las que llevaban las personas de rango. Como resultado, los hermanos de José le cobraron odio. Más tarde, cuando les relató un sueño que predecía que llegaría a tener preeminencia sobre ellos, su odio fue mayor. Un segundo sueño señaló que, no solo sus hermanos

2.Puede haber muchas circunstancias penosas en las que nos encontremos, y algunas de ellas pueden incluso ser injustas, como las que José experimentó en su vida. Sin embargo, mientras aprendemos del relato de la vida de José, permaneciendo fieles y aceptando que Dios en última instancia está en control, podemos estar seguros de que Dios recompensará nuestra fidelidad en la plenitud de los tiempos. ¿Quién culparía a José si él hubiera rechazado a sus hermanos en su necesidad? Sin embargo, José les mostró misericordia, y Dios desea que tengamos misericordia por encima de todos los demás sacrificios (Oseas 6:6; Mateo 9:13).

La historia de José presenta también una visión increíble de cómo Dios soberanamente obra para vencer el mal y llevar a cabo Su plan. Después de todos sus sufrimientos, José fue capaz de ver la mano de Dios obrando. Cuando reveló su identidad a sus hermanos, José habló del pecado de ellos de esta manera: "No os entristezcáis, ni os pese de haberme vendido acá; porque para preservación de vida me envió Dios delante de vosotros. . .. no me enviasteis acá vosotros, sino Dios" (Génesis 45:5, 8). Más tarde, José nuevamente tranquilizó a sus hermanos, ofreciendo perdón y diciendo, "vosotros pensasteis mal contra mí, más Dios lo encaminó a bien" (Génesis 50:20). Las intenciones más perversas del hombre nunca pueden frustrar el plan perfecto de Dios.

Entonces se echó José sobre el rostro de su padre, lloró sobre él y lo besó. Después mandó José a los médicos que estaban a su servicio que embalsamaran a su padre, y los médicos embalsamaron a Israel. Cumplieron así cuarenta días, que eran los días requeridos para embalsamar. Y los egipcios lo lloraron setenta días.

a. Los egipcios lo lloraron setenta días: Jacob fue velado durante 70 días entre toda la nación de Egipto. Un período de duelo real en Egipto fue de 72 días. Jacob era evidentemente un hombre muy honrado.
Saben José es todo un ejemplo del hombre y la mujer que Dios quiere en su ejército, Dios está buscando hombres y mujeres que como José se mantengan confiando en el, hombres y mujeres que no les importe donde estén, con quien estén, que no les importe cuan difícil sea su situación, hombres y mujeres que entiendan que esos momentos difíciles son parte del propósito de Dios para sus vidas.

 


José fue apartado para Dios y como el diablo sabio que José seria grande en Dios hizo que sus hermanos sintieran envidia por él, José fue vendido por sus hermanos a un grupo de ismaelitas, pero porque Dios permitió esto en la vida de José si el era un hombre que vivía conforme la palabra de Dios?

 

Todo esto era parte de la preparación que José debía pasar para obtener lo que Dios le tenía guardado, cuando los hermanos de José lo vendieron, es ahí cuando empieza el propósito de Dios a desarrollarse en la vida de José, dice que Potifar Capitán de la Guardia del Faraón compro a José y José fue prospero, porque Dios estaba con José Génesis 39:1-2, déjame decirte que no importa donde estés, allí estará Jehová contigo y te hará prospero, siempre y cuando te mantengas fiel a Dios.

 
José era un joven Hermoso y la mujer de Potifar se fijó en José y quiso dormir con El, pero este le salió huyendo dejándole parte de su vestimenta en las manos,  Genesis 39:7-12 este es un muy buen ejemplo a seguir de cómo tenemos que racionar cuando vienen las tentaciones a nuestras vidas, no importa lo que el diablo te ofrezca, no lo aceptes, rechaza las ofertas de Satanás acuérdate que Dios tiene un propósito para tu vida, aléjate de la tentaciones, no te contamines porque Dios tiene un propósito contigo pero tienes que ser puro para recibirlo.

 El diablo sigue usando esta mujer y ella acusa a José de querer violarla, entonces José es enviado a la Cárcel, Génesis 39:13-20 pero mientras el diablo se reía, José decía, yo sé que esto es parte del propósito de Dios para con mi vida así, que voy a resistir.
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