TRABAJO DE RELIGIÒN.

-Leo el texto de apoyo y respondo a las preguntas.
. Análisis del texto:
- Después de leer el relato, contesta ¿Por qué es importante conocer la historia de nuestra familia? 
RTA: Conectarnos con los miembros de nuestra familia del pasado y presente al aprender su historia es una necesidad innata en cada uno de los hijos no es la excepción. Conocer la historia familiar ayuda a que todos puedan entender de dónde viene, por qué es como es y hacia donde se quiere dirigir. 
Somos portadores de los conflictos no solucionados de nuestro árbol y eso se manifiesta en nosotros como chivo expiatorio haciéndonos sufrir, impidiéndonos amar y realizarnos y ser felices, en definitiva. La memoria del árbol genealógico está siempre presente, por ello es importante conocer a la familia.

- Si tuvieras que resumir lo que has sido tu vida a través de cinco objectos, ¿Que incluirías en tu ¨ caja de tesoro¨? ¿Por qué?
RTA:
[bookmark: _GoBack]. En una cámara o teléfono: Porque, ahí tendría la mayor parte de mi vida gradaba o fotografiada y seria uno de los mayores recuerdos.
. Una libreta: Ahí se pudo haber escrito cualquier cosa mala o buena de una vida.
. Una almohada: A mi encanta dormir no dudo a muchos, pero ahí estaría parte de la vida ya que ahí se puede relacionar todo tipo de sueños que se pudieron haber tenido.
. En un libro: Un libro se puede leer de todo como un ejemplo de una vida es el caso de un diario y a si te gustaría una parte de tu vida.
. Una cadena: Porque simboliza algún recuerdo cuya persona me la haya dado.
- ¿En qué puede parecerse la Biblia a la caja de cartón de los abuelos?
Rta: La biblia puede asemejarse a la caja de cartón de los abuelos en que siempre podrás conseguir en ella artículos que pueden ayudarte a solventar problemas de la vida diaria. Los abuelos siempre guardan en su cajita hilo aguja para cocer o remendar alguna prenda que se halla descocido o analgésicos para calmar algún dolor por si nos damos un golpe, de la misma manera la biblia nos dará las herramientas para componer las vestiduras del alma y los dolores del corazón. 

- Imagínate que te encuentras con alguien que no conoce qué es la Biblia ¿Cómo se la explicarías?
Rta: De una manera sencilla ya que si no sabe de la biblia se lo explicó con mucho detalle no entenderá se le tiene que explicar que es un libro sagrado en el que enseña de Dios y Jesús y que constituye de dos partes el antiguo testamento y el nuevo. Yo creo que se le debe explicar cómo a un niño.
- Lee profundamente el texto, relee nuevamente y contesta:
. ¿Qué motivos no permiten vivir, actualmente, como la comunidad de los primeros cristianos? 
Rta: Debido a que no se está pensando como la de los primeros cristianos con humildad y profesando el evangelio. Ahora es más difícil esto, la dependencia monetaria, la discriminación y la falta de educación.
. ¿Qué propones tú para que en grupos debatamos la idea y trabajemos juntos por cumplirla? 
Rta: Unos de los grandes motivos de la vida es ser una buena persona de buen corazón.
- LEE COMPREHENSIVAMENTE EL TEXTO BÍBLICO: MEDITA, REFLEXIONA Y RESPONDE:
. Respondo.
¿Cuáles son las enseñanzas del texto de aparecida?
Rta: La enseña es que, aunque en ciertos aspectos es un logro de la gran familia humana y una señal de su profunda aspiración a la unidad, sin embargo, comporta también el riesgo de los grandes monopolios y de convertir el lucro en valor supremo. En América Latina y El Caribe, igual que en otras regiones, se ha evolucionado hacia la democracia, aunque haya motivos de preocupación ante formas de gobierno autoritarias o sujetas a ciertas ideologías que se creían superadas como nos enseña la doctrina social de la Iglesia.
¿Qué alternativas o estrategias podemos implementar cerrarle el paso a desenfrenada carrera por el lucro, de esta actual comunidad mundial? 
Rta:
- Implementar nuevas técnicas para evitar este tipo de lucro.
-Eliminar por completo este tipo de carreras ya que tienen grandes desventajas.
- Crear más lugares de trabajo para obtener ganancia y que sea menos peligroso.
¿Cómo puedo aplicar decididamente en mi comunidad que todos somos imagen y semejanza de Dios, que no debe existir brechas que separen a las comunidades, en especial a las cristianas?
Rta: Primero debes considerar si todas las personas de la comunidad creen en la creación como origen del ser humano, de no ser así debes respetar sus puntos de vista.
Tomando en cuenta que todas las personas son cristianas, se debe enfatizar que cuando Dios creó la vida sobre la tierra, el hombre fue su máxima creación por esa razón le dio como regalo su imagen, sopló en el aliento de vida.
¿Qué semejanzas existe entre la primera comunidad cristiana y la comunidad de América Latina?
Rta:  Semejanza:
La primera comunidad cristiano predicaba el amor al prójimo y a Dios lo mismo que hacemos hoy en día.
No hemos perdido ciertas piadosas costumbres practicadas desde antiguo.
La primera comunidad cristiana tenía su patriarca y superiores al igual que la de hoy.  
Igualmente podríamos seguir, pero no quisiera alargar más este tema.
Espero te sirva.


LA HORA DE INDAGAR.

     - MOMENTO DE ESCRIBIR.
¿Por qué, se cuestiona tanto que no existen los valores humanos, los cuales permiten un excelente desarrollo dentro de una comunidad?
Rta: Porque hay muchas personas imprudentes en el mundo que no aplican eso y quieren hacer todo como ellos quieran a su gusto, pero hay veces que algunas personas lo dicen, pero no lo aplican en su vida.
• Estructura una propuesta de cómo hacerle frente a la globalización y la tecnificación, que cada día va en un desenfrenado aumento, en contra del paraíso que Dios nos dejó, ¿en la cabeza de Adán y Eva?
Rta: Se cuestionan porque muchas personas actualmente no respetan el medio ambiente, el derecho a la vida, la libertad, la integridad etc. Por ende, causa una crisis social.
Hacer una conferencia mundial en la cual se puedan escuchar las opiniones de los gobernantes de todos los países, incluyendo a la población. En el que se hablaría de las consecuencias que dejan estas actividades, como podríamos solucionarlo, como podríamos manejarlo, etc. Para así llegar a un acuerdo múltiple en el que todos salgan beneficiados por medio de esta propuesta.



