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1. Seleccionar 10 derechos fundamentales que considere que son importantes para desarrollar una vida digna y realizar un ensayo de 1 página argumentando su punto de vista

1- Derecho a la vida
2- Derecho a la integridad personal
3- Derecho a la libertad e igualdad ante la ley
4- Derecho a la personalidad jurídica
5- Derecho a la intimidad
6- Derecho al libre desarrollo de la personalidad
7- Libertad de conciencia
8- Libertad de cultos
9- Libertad de expresión e información
10- La paz como derecho y deber


2- Con base a los derechos seleccionados del punto anterior, establecer las ventajas y desventajas en la vida de los colombianos
   
Ventajas: la ventaja para Colombia de pertenecer a la Ocle “es que nos pone en un espectro de relacionamiento distinto frente al mundo, vamos a estar en países donde las economías son bastante fuertes, donde las dinámicas públicas son considerables, donde hay un trabajo distinto frente a los derechos, frente al acceso de bienes y servicios, frente al manejo de infraestructura, aranceles y educación. Nos coloca en parámetros de alto nivel frente al mundo”.
el país se sienta en la mesa a discutir las políticas globales; esto nos dará grandes beneficios a futuro, pero al mismo tiempo las reformas que hizo Colombia para llegar a donde está hoy fueron muy importantes, entre ellas, destacaría la regulación y vigilancia de los conglomerados financieros; un nuevo régimen para los impuestos a los licores y una mejor regulación y vigilancia de las empresas estatales.

Desventajas: Son los altos índices de pobreza que registran algunas zonas cercanas y las impresiones migratoria que disminuyen la calidad de vida.
3.Analizar si en Colombia se cumplen cada uno de los 10 derechos seleccionados
Rta: No siempre se cumplen los derechos que eh escogido

4. Realizar un cuadro comparativo entre Estado de derecho y Estado Social de derecho.

ESTADOS


ESTADO SOCIAL DE DERECHO.
La dignidad se establece como resultado del reconocimiento mínimo de derechos y garantías el trabajo es el medio adecuado para los seres humanos mantenga su dignidad en los núcleos de su desarrollo. La solidaridad es una responsabilidad de orden social los que tiene colaboración con los que no tienen, pero hacerlo es una obligación y no una mera facultad interés social, interés público, interés colectivo, interés de la nación, lo social por lo encima de lo individual.
ESTADO DE DERECHO.
Es un modelo de orden para un país por el cual todos los miembros de una sociedad incluidos aquellos en el gobierno se consideran igualmente sujetos a códigos y procesos legales divulgados públicamente es una condición política que no hace referencia a ninguna ley en concreto. El estado de derecho implica que cada persona está sujeta a la ley, incluidas las personas que son legisladores encargados de hacer cumplir la ley y jueces.












6.Argumentar ¿Por qué Colombia es un estado social de derecho?
[bookmark: _GoBack]Rta: Colombia es una Estado Social de Derecho, organizado en forma de Republica Unitaria descentralizada con auntomia de sus entidades territoriales democráticas participativas y pluralista fundad en el respeto de la dignidad humana en el trabajo y la solidaridad de las personas que la integran y en la prevalencia del interés general. Según la sentencia, el estado para Colombia en el que añade al estado liberal de derecho el derecho social fundamentales, pone en cabeza de las autoridades públicas.
