LA PRODUCCIÒN ESCRITA.
YEINCY DANIELA VEGA CANO.

1. Definición de texto enciclopédico con sus propias palabras.
Rta: Que cada nota o articulo forma de un contenido en la enciclopedia en lo que este compuesto por temas principales o otras informaciones. La enciclopedia es general o temáticas y las enciclopedias generales tratan de cuya manera ampliar, Las temáticas especificas son especializada en una determinada disciplina. Por ejemplo, enciclopedia de agronomía.

2. Escriba las características del texto enciclopédico.
  
CARACTERISTICAS DE UN ARTICULO ENCICLOPEDICO.

- DESCRIPTIVO: El articulo enciclopédico es descriptivo. La información contenida en ellos es mas larga y detallada que la que se puede conseguir en la mayoría de los diccionarios.
A diferencia de estos, que se centran en el lenguaje y las palabras, el foco de este tipo de texto es la descripción y la explicación de los conceptos o hechos a los que hacen referencia.

- EXACTO: Generalmente, el artículo enciclopédico es producto de personas con experticia y experiencia en el tema tratado. En muchos casos, académicos expertos trabajan juntos para investigar y organizar enciclopedias sin errores. Su objetivó a alcanzar es la objetividad y la neutralidad en todos los tópicos. 
Asimismo, estos artículos tienen una alta confiabilidad si se los compara con otras fuentes de información. La razón para esto es que están sometidos a una evaluación permanente. Entre las herramientas usadas para evaluarlas están las estadísticas, las revisiones periódicas y la edición.

- SENCILLO: El articulo enciclopédico se usa frecuentemente como fuentes de referencia. Por ello, su estilo y su organización deben permitir una búsqueda eficaz
Si son muy extensos, es muy común que la información se divida en varios apartes. El autor debe asegurarse de que el lector encuentre los conocimientos deseados de forma rápida y sencilla.
Asimismo, el lenguaje empleado en estos artículos es simple. Esto incluye tanto el vocabulario como la escritura de las oraciones. El uso de un vocabulario simples también implica el uso de definiciones precisas. 

- VARIADO: La información presentada en un articulo enciclopédico puede ser de diversa índole. El tipo y la amplitud del material también puede variar. De igual modo, el rango del publico al cual va dirigido suele ser bastante amplio. Los artículos están escritos para usuarios de diferentes educativos.
Además, cada texto explora en profundidad algún tema y, a menudo, viene acompañado de ilustración, mapas, gráficos, y fotografías. Esto hace que la adquisición de conocimientos sea más fácil y agradable.
En lo que se refiere al formato, las enciclopedias ya no se limitan a la forma de libro. En la actualidad, se pueden conseguir en formato de D-ROM y, además, esta completamente disponible en línea.

- ESTRUCTURA: Dependiendo de varios factores, la estructura de un artículo enciclopédico puede variar. Entre los factores que indicen, se pueden mencionar la extensión del texto, el publico objetivó, el formatico de representación y otros. A continuación, se describen algunos de sus elementos más frecuentes.

- TABLA DE CONTENIDO: Muchos artículos enciclopédicos, especialmente si tiene una extensión considerable, comienza con un esquema temático. Este esquema destaca los subtemas importantes que se trataran en el texto. Esta pensando como una visión general y, por lo tanto, enumera solo los títulos principales.
`- GLOSARIO: Cuando son muy especializados, este tipo de texto suele tener un glosario. Esta sección contiene términos que son importantes para comprender el articulo y que no son familiares para el lector.

- PARRAFO INTRODUCTORIO: El texto de cada articulo enciclopédico comienza con un párrafo para definir el tema en discusión y resumir el contenido del artículo.

- DESARROLLO: El desarrollo debe mantenerse dentro de un número limitado de palabras, por ello debe ser conciso. Algunos de estos artículos contienen citas y notas para fundamentar los hechos.
Las explicaciones deben ser sencillas, evitando la jerga técnica. Además, la organización del texto y su presentación deben adaptarse al tema.

- REFERENCIAS CRUZADAS: Se estila que los artículos enciclopédicos tengan referencias que dirigen al lector a otros artículos. Estas referencias cruzadas aparecen, generalmente, al final del texto.
Su función es indicar artículos que se pueden consultar para obtener más información sobre el mismo tema o para otra información sobre un tema relacionado.

- FUENTE DE REFERENCIA Y BIBLIOGRAFICA: La sección de referencias o bibliografía aparece como el último elemento de un artículo. Se trata de una lista de los materiales consultados por el autor al preparar el texto.
Esta puede ir acompañada de recomendaciones del autor de los materiales más apropiados para una lectura adicional sobre el tema dado.






3. Escriba cómo se estructura un texto enciclopédico.
Rta: Se divide en 5 partes
1.Titulo
2.Subtitulo
3.Informaciòn
4.Recuadros
5.Graficos
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