Mundo contemporáneo

Desarrollo de los pueblos datos, imágenes, símbolos ideología los valores la cultura la ciencias y la tecnología en estos momentos el bien más propiado las máquinas y los equipos como las capacidades de las personas para crear creativamente aplicar responsablemente los conocimientos la tecnología y la ciencia pasa con tanta rapidez que se hace absoluto.
La tecnología y la ciencia está junto con la sociedad aprendiendo rápidamente y al paso que avanza está herramienta para el progreso en los estudiantes docentes y la sociedad en general.
En estos momentos dónde la educación cambio por motivos agenos a las personas se hace indispensable tener internet celulares tablet y muchos más aparatos que es pare de la educación de momento.
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· Si hablamos de tecnología antigua nos remontamos a los animales ellos también tenían sus propias pautas de aprender sin ningún intermediario en esas entonces era una educación impirica. En caso de las personas.
· Según nuestros ancestros y la lectura los africanos eran carnívoros pero hicieron una herramienta para poder hacer su carne osea su alimento en esos momentos ya estaba la tecnología presente.
· Se llevaron el nombre de hombre ya es un género definido después de tantos tiempo algo contundente hace un millón de año antes una piedra se convierte proyectil y un leño era una arma contundente.


