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1. Realiza un informe de las reglas del vóley playa 

Solución

Desde 1996 este es un deporte olímpico este se juega a nivel mundial 

Medidas del campo de juego
Estas son 16m de largo X 8m de ancho, en el medio va la red que divide el campo en dos, el área alrededor de la cancha debe medir al menos 3 metros, las líneas de juego delimitan el campo y tienen que ser de 5cm, La altura de la red es de 2,43 para Hombres y 2,24 para mujeres, El campo vertical se delimita por dos varillas cada una de estas un extremo de la red de 80cm de largo.

 El campo vertical 
Este delimita el campo por el que tiene que pasar la bola para hacer un punto, Si una bola pasa por fuera del campo vertical esta se consideraría falta y no sería válida.

Como se conforma el equipo
El equipo de vóley playa se forma por dos jugadores, aunque hoy en día también existe el formato 4x4, pero el 2x2 es el oficial

 ¿Cómo se juega?
para iniciar el juego un jugador se posiciona detrás de la línea para realizar el saque, no podemos pisar la línea cuando se va a sacar, si cuando sacamos la pelota esta toca la red y cae al campo contrario no se considera falta sino punto si nuestro contrincante no la devuelve, si la bola toca la red y cae en nuestro campo se considera falta de saque y en ningún caso se consideraría media ni se tendría derecho a sacar de nuevo, solo se permiten tres toques por cada equipo, para anotar un punto tenemos que pasar la bola encima de la red y que esta toque el suelo sin que nuestros contrincantes la puedan devolver, un mismo jugador no puede tocar el balón dos veces consecutivas o se considera falta exceptuando en el bloqueo si tú subes a bloquear el contrincante ataca te golpea en la mano y la bola cae en tu campo de juego tú como bloqueador puedes volver a darle otra vez a la pelota esta es la única ocasión el vóley playa en la que un jugador puede darle dos veces seguidas a un balón,  en el vóley playa no hay falta de rotación si hay orden en el saque esto significa que si una vez saca el jugador 1 en la siguiente lo hace el 2 y así consecutivamente.

Orden del saque
Este lo determinamos al inicio de cada partido 

¿Cómo se gana?
[bookmark: _GoBack]Para ganar un partido de vóley playa debemos ganar dos sets, Cada set se juega a 21 puntos y el primer equipo que gane los dos sets gana el partido, en caso de empate se juga un tercer set a 15 puntos para ganar un set debemos ganarlo siempre a dos puntos, por ejemplo: si en un set vamos 20 20 tendremos que ganarlo de 2 puntos para ganar el set, En este juego habrá un cambio de campo cada 7 puntos esto quiere decir que a la suma de 7 puntos ambos equipo tendrán un cambio de campo y así consecutivamente cada vez que se sumen 7 puntos en el marcador hasta llegar a los 21,En el tercer set el cambio se hace cada 5 puntos.

